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Cele 
mai bune 
oferte 
de pe piaţa 
de energie 
a Galaţiului

DUBLĂ ANCHETĂ ÎN CAZUL CRIMEI DIN ŢIGLINA > ACUZAŢII/03

CÂND TAXELE DEVIN 

UN EXERCIŢIU 

DE IMAGINAŢIE
EDITORIAL. De la primele 

forme de organizare socială, omul a 

inventat impozitele. În Vechiul Testament 

găsim deja menţionată „dijma”, partea 

oferită divinităţii din roadele pământului 

sau din turme.  Dezvoltarea tehnologiei 

și globalizarea n-au schimbat fondul, ci 

doar creativitatea statelor în a găsi noi 

surse de fi nanţare. > pag. 02
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Procurorii au luat prima măsură în privinţa celor implicaţi în 
teribila crimă care a șocat opinia publică, săptămâna trecută. 
Clientul care a ucis o tânără minoră care se prostitua într-
unul dintre apartamentele de la blocul A1 a ajuns după gratii, 
imediat după ce a fost externat. Așa-zisul concubin al victimei, 
cel care l-ar fi  înjunghiat, este cercetat și pentru trafi c de 
minori.  ,  Mariana Constandache
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CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro

La cinci luni de la libera-
lizarea preţurilor pe piaţa 
energiei electrice, topul celor 
mai ieftini furnizori pentru 
judeţul Galaţi prezintă câ-
teva modifi cări importante. 
Oferta Hidroelectrica este în 
continuare cea mai bună de 
pe piaţă, chiar dacă are patru 
lei în plus la suta de kilowaţi-
oră, dar și marii furnizori și-
au redus... pretenţiile, uneori 
cu aproape 30 de lei la suta 
de kWh.  > pag. 07
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editorial
viaţa liberă
Când taxele devin un exerciţiu de imaginaţie

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

De la primele forme 
de organizare 
socială, omul a 
inventat impozitele. 

În Vechiul Testament găsim 
deja menţionată „dijma”, 
partea oferită divinităţii din 
roadele pământului sau din 
turme.  

Modelul s-a perpetuat și s-a 
adaptat. Pe teritoriul românesc, 
în epoca feudală, de la formarea 
statelor și până la Regulamentul 
Organic, sistemul era unul în 
care domnitorul, deși deţinea 
vaste proprietăţi, prefera să 
transfere povara cheltuielilor 
statului direct în spinarea 
supușilor. Satul era, în mod 

pragmatic, centrul fi scalităţii. 
Contribuabilii erau direct 
responsabili, prin muncă sau 
produse, pentru susţinerea 
structurilor administrative. 
Impozitele esenţiale, precum 
dijma, quinquagesima și, mai 
ales, greul bir, făceau parte din 
realitatea de zi cu zi.  

Trecerea secolelor, 
dezvoltarea tehnologiei și 
globalizarea n-au schimbat 
fondul, ci doar creativitatea 
statelor în a găsi noi surse de 
fi nanţare. Astăzi, taxele pot lua 
forme care par desprinse dintr-
un roman absurd, demonstrând 
o ingeniozitate fi scală de-a 
dreptul uimitoare.  

În Marea Britanie, simplul 
fapt că deţii un televizor te 
obligă să plătești taxa către BBC, 
indiferent dacă îl urmărești 

sau nu. În Italia, umbra unei 
umbrele de terasă devine 
„suprafaţă publică ocupată”, 
deci impozabilă. Danemarca 
taxează… metanul produs de 
vaci, pentru impactul asupra 
mediului.  

România nu lipsește din 
topul inventivităţii fi scale. Am 
avut celebra „taxă pe stâlp”, 
care impozita pilonii, silozurile 
și conductele. Avem „taxa pe 
apa de ploaie”, care este motiv 
de revoltă până în prezent. Au 
existat discuţii despre taxe pe 
căruţe, pe câini și pisici sau pe 
fântâni.  

În prezent, se prefi gurează 
o nouă rundă de majorări 
și noi taxe. Se anticipează o 
creștere semnifi cativă (65–
70%) a impozitului pe casă. De 
asemenea, se discută despre 

introducerea unei taxe pentru 
aer (pentru poluarea auto), a 
unei taxe pentru sere, solarii și 
depozite agricole.

Marea dezamăgire și sursa 
principală de frustrare  însă 
nu este numărul sau valoarea 
taxelor, ci modul în care 
sunt folosite. Un sistem fi scal 
sănătos ar trebui să susţină 
infrastructura locală și să 
îmbunătăţească, în mod vizibil, 
calitatea vieţii cotidiene a 
cetăţenilor, ţinând cont de 
cât plătim. Dar atunci când 
contribuţia obligatorie se 
pierde în meandrele birocraţiei 
și ajunge, sub diverse forme, 
să fi nanţeze doar lăcomia și 
inefi cienţa politică, sistemul 
își pierde legitimitatea morală, 
transformându-se într-un 
simplu exerciţiu de putere.  .

Tatiana 

Dumitru

maxime

“
Te ridici deasupra 

celor care te 

bârfesc, iertându-i

NAPOLEON BONAPARTE

sinaxar
25.11.2025

Odovania Praznicului Intrării u

în Biserică a Maicii Domnului; 

Sf. M. Mc. Ecaterina; Sf. M. 

Mc. Mercurie

y Doi români au spart 
geamul unei ieșiri de urgenţă, în 
aeroportul din Koln, Germania, 
pentru a ajunge la locul în care 
se afl a avionul, apoi au alergat 
pe pistă, pentru a prinde zborul 
Wizz Air spre București. Imediat 
după ce-au fost anunţaţi că a 
fost depusă o plângere penală pe 
numele lor, cei doi români au fost 
aduși în lumina refl ectoarelor 
televiziunii germane, unul dintre 
ei declarând: „Noi decât am vrut 
să demonstrăm lumii, încă o dată, 
că Efectul Coandă are legături 
puternice şi adânci cu România. 
Am alergat după avion, pentru că 
auzisem că pe pista aeroportului 
din Koln umblă câinii cu colaci în 
Coandă.“

y De dragul clișeelor 
jurnalistice și ortopedice, 
Hotnews.ro i-a ridicat și dedicat 
unui fotbalist român un soclu de 

idolatrie de mai mare frumuseţea: 
„Presa din Spania, la picioarele 
lui Andrei Raţiu. A fost declarat 
jucătorul meciului.“ Este vorba 
despre jucătorul român de fotbal 
Andrei Raţiu. Pentru că, luni, 
presa spaniolă nu avea ceva mai 
bun de făcut, a căzut admirativ și 
măgulitor la picioarele lui Andrei 
Raţiu. La nici 10 minute de la 
comiterea acestui act de idolatrie, 
reputatul jurnalist și iubitor de 
sport cu balonul obez din ţara 
noastră Horia Ivanovici a lansat o 
carte-document despre platfusul 
orar, din care microbiștii pot 
afl a cum și unde a apărut piatra 
Ponce și cine a fost primul mare 
fotbalist din România care s-a 
aplecat să o ridice.

y Potrivit site-ului 
Stiripesurse.ro, „premierul Ilie 
Bolojan avertizează că atacurile 
din această campanie electorală 

pentru Primăria Capitalei va afecta 
colaborarea la nivelul coaliţiei. 
Ilie Bolojan a explicat că situaţia 
României este una grea şi este nevoie 
de stabilitate politică pentru a depăşi 
această situaţie.“

Cu alte cuvinte, candidaţii 
la Primăria Capitalei ar trebui 
să se laude unul pe altul, dar pe 
rând și disciplinat, ca să nu se 
creeze confuzie și deranj fonic, 
ca să înţeleagă electoratul cine 
pe cine laudă și de ce, ca să se 
lase și populaţia cuprinsă de 
fi orul concordiei și de benefi ciile 
liniștii și stabilităţii. Căci doar în 
liniște și pe fondul stabilităţii se 
pot mări din ce în ce mai mult și 
mai repede taxele și impozitele. 
Mâine-poimâine îl vom auzi pe 
Bolojan cerându-ne să eliminăm 
ghiorăitului maţelor provocat de 
foame, ca să poată Guvernul să 
lucreze în liniște. .
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INEVITABIL şi NEGREŞIT (I)

divina
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RECHIZITORIU 

și NOTĂ de PLATĂ

ION ZIMBRU                                  (RE/CAPITULARE) 

şi ţara se piaptănă
Câinele care umblă 

cu covrigi în Coandă zboară

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

T
oată lumea aşteaptă (câte) 
ceva! Nu spun ce aşteaptă, 
deoarece se ştie, se vede, se 

aude, se socoteşte, se grăbeşte, 
se dichiseşte, se hohoteşte 
plângând şi râzând, se zvoneşte, 
se bârfeşte, se umileşte, 
se...! Şi asta numai şi numai 
fi indcă lumea aşteaptă să (i) se 
întâmple, să-(i) vină ceva/cineva 
frumos, minunat!

    
Desigur, nu mă grăbesc să nu 
aprob pozitiv, vorba domnului 
Caragiale, ceastă bună/stare 
de lucruri, ceastă dârdoră 
continuă, ceastă vânzoleală 
inutilă, ceastă valmă intrată-n 
obişnuinţă, în ritm infernal, în 

sarabandă... într-o rostogolire 
demnă de cauze şi de ţeluri mai 
importante, cum am mai spus,  
pe distanţa (scurtă sau lungă) 
dintre şoptirea de leagăn şi 
fornăirea de prohod!

    
Eu nu aştept nimic! Pentru că, 
orice s-ar zice şi s-ar planifi ca 
pe coordonatele OX/OY, 
oricum s-ar desfăşura/înfăşura 
evenimentele, vine Ceva/Cineva! 
Negreşit! Inevitabil! Nu?...

    
Aşadar: „Deseară, torn lacrima-
christi în pahare/ şi (nu) 
aştept să-mi baţi la poartă ori 
la geam!/ mi-a înfl orit de tot 
lumina-n lumânare/ - gata, se 
coace, cade-aşa, nitam-nisam,/ 
dacă nu vii să-i pui (în fl acără) 
iubire,/ sau chiar uitare, sau 
otravă, sau ce ai/ dat să nu-ţi 

dea în lacrimi rochia subţire,/ 
fără sfârşit, cât ţine drumul 
până-n rai!// Deseară, pun să 
cern făină de plămadă/ şi să 
mă rog, să mă închin şi să 
frământ/ câteva turte, uite-
aşa, să nu se creadă/ că-n casa 
asta stă şi moare un fl ămând,/ 
un sărăntoc, un mai-nimic, un 
pierde-vară,/ un pierde-timp, un 
pierde-tot, chiar şi ne-tot!// Pân-
oi vedea că-ncepi să vii, mă mut 
afară,/ cobor şi-mbrac (frumos) 
fantomele din pod/ şi le învăţ 
să şadă cât mai elegante,/ cât 
mai cuminţi, cât mai cu minte, 
lângă drum,/ măcar atât, cât 
lumânarea (încă) arde/ şi n-a 
căzut în praf şi-n pulbere şi-n 
scrum.../ măcar puţinul, cât mai 
este, pân-se vede/ cum te apropii 

cu tandreţe, parcă scrii/ pe sus, 
pe jos, şi eu citesc, pe îndelete,/ 
că-ncepe clipa primei mele 
veşnicii!”//...

    
Sigur că da!... [Publicitate: 
„Vine o vreme când ceva (ne)
aşteptat se întâmplă/ chiar 
dacă, aparent, de la pe/trecerea 
de pietoni până la vânzătorul 
de sicrie, nu se pe/trece nimic! 
Vine o vreme când ceva ne(mai)
pomenit (îşi) începe căderea,/ 
aceasta fi ind, în realitate, o pură 
şi simplă urcare!/ Vine o vreme 
când morfologia şi sintaxa 
iubirii cumpără un loz în plic/ 
şi câştigă exact cât a cheltuit!/ 
Vine o vreme când nu mai vine 
nici o vreme!/ Vine un timp 
când nu mai vine nici un timp!” 
- (Anonim Folk)]... (Stai așa!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Am uitat să achit nota de plată/ pentru mana cerească de 

pe văile şi dealurile Copilăriei,/ pentru misterele din râpile 

satului,/ pentru secretele din cufere şi fi ride şi lăzi cu zestre,/ 

pentru minunile de la Şcoală şi Bibliotecă.../ şi pentru

blândeţea Celor care m-au învăţat/ şi încă mă mai învaţă/ să

trăiesc şi să mor în Pace şi Iubire,/ în Candoare şi Respect,/ în

 cea mai frumoasă Limbă de pe Pământ: Limba Română!

Şi stau şi mă duc şi mă-ntorc şi constat/ că a venit Vremea şi

Timpul scadenţei,/ că trebuie să-mi pun Caru-n Piatră,/ să-mi 

cer iertare la Dumnezeu/ că atât de mult am întârziat.../ şi să

jur pe Psalmul meu de Onoare/ că-s gata să mă duc/ şi să 

achit Nota de Plată!
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Procurorii au luat prima măsură 

în privinţa celor implicaţi în 

teribila crimă care a șocat opinia 

publică, săptămâna trecută. 

Clientul care a ucis o tânără 

minoră care se prostitua într-

unul dintre apartamentele de 

la blocul A1 a ajuns după gratii, 

imediat după ce a fost externat. 

Așa-zisul concubin al victimei, 

cel care l-ar fi  înjunghiat, este 

cercetat și pentru trafi c de 

minori. 

  La o săptămână de la cumpli-
ta crimă în care o fată de 17 ani a 
fost ucisă de un client pe care îl 
primise în apartamentul pe care 
îl ocupa la blocul A 1 din Ţiglina, 
anchetatorii au putut lua o pri-
mă măsură preventivă în cazul 
autorului. Teodor Ionuţ Dinu, în 
vârstă de 26 de ani, a ajuns din 

spital direct în custodia poliţiei 
și asta deoarece oamenii legii au 
așteptat să se recupereze după 
intervenţia chirurgicală la care 
a fost supus ca urmare a agre-
siunii suferite imediat după ce 
a ieșit din apartamentul fetei. 
Cel care i-a pricinuit mai multe 
leziuni a fost un alt bărbat, așa-
zis prieten al fetei, un tânăr de 
27 de ani, care l-a înjunghiat și 
care a anunţat ulterior poliţia. 
Lama cuţitului i-ar fi  atins lui 
Dinu fi catul, susţin surse me-
dicale, ceea ce a impus inter-
venţie chirurgicală și suprave-
ghere medicală. Imediat după 
ce starea pacientului-suspect a 
permis, procurorii Parchetului 
de pe lângă Curtea de Apel l-au 
reţinut și l-au prezentat Tribu-
nalului Galaţi cu propunere de 
arestare preventivă. Solicitarea 
a fost admisă, astfel că tânărul a 
ajuns în arest pentru 30 de zile, 
sub două acuzaţii extrem de gra-

ve, de omor califi cat și tâlhărie 
califi cată. 

 ”Prietenul”, 
în atenţia DIICOT 

Pe de altă parte, cel care l-a 
înjunghiat pe Dinu este și el cer-
cetat, odată pentru agresiunea 
care ar putea îmbrăca forma unei 
tentative de omor, dacă medicii 
legiști vor stabili că i-a pus viaţa 
în pericol, dar și pentru trafi c de 
minori. În acest sens, a fost sesi-
zat DIICOT Galaţi, care va trebui 
să deschidă un dosar penal în 
acest sens și să stabilească ofi cial 
dacă bărbatul exploata victima în 
sensul că obţinea venituri de pe 
urma acesteia. 

 Ucisă pentru 200 de lei 
și o poșetă 

Oribilul incident a avut loc 
în dimineaţa zilei de 16 noiem-
brie, când minora de 17 ani a 
fost strangulată de clientul pe 

care îl primise în cameră, la fi -
nalul unei dispute pe marginea 
unor prestaţii și a remuneraţiei. 
Bărbatul ar fi  vrut să îi ia poșeta 
și s-ar fi  luptat cu fata, alterca-
ţia fi indu-i acesteia, în cele din 
urmă, fatală.

”În fapt s-a reţinut că, în noap-
tea de 16 noiembrie 2025, incul-
patul, după ce a întreţinut un 
raport sexual cu victima, căreia 
i-a plătit suma de 200 de lei, în 
scopul însuşirii prin violenţă a 
unor sume de bani, pentru a-şi 
înlesni săvârşirea infracţiunii 
de tâlhărie, a asfi xiat-o meca-
nic, după ce anterior a lovit-o cu 
palmele și pumnii în zona feţei, 
acţiuni din cauza cărora a dece-
dat, iar pe acest fond şi-a însuşit 
o geantă în care se afl a şi suma 
de bani plătită pentru prestaţia 
sexuală”, au reţinut anchetatorii 
în sarcina clientului arestat, care 
ar putea ajunge în pușcărie pen-
tru 25 de ani. ,

DUBLĂ ANCHETĂ ÎN CAZUL CRIMEI DIN ŢIGLINA  .  ACUZAŢII

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI                   

POLIŢIA LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 25 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Brăilei, tronsonul 

rutier între zona Patiseria „Dana“ și 

McDonald’s; strada 1 Decembrie 

1918 (General) și bulevardul Milcov; 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; strada Brăilei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Traian, între 

strada Cezar și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); bulevardul Oţelarilor, 

între strada Stadionului și strada 

Brăilei/ bulevardul Dunărea; strada 

Domnească, zonele Catedrala 

Arhiepiscopală și Grădina Publică; 

bulevardul Siderurgiștilor, între strada 

Gheorghe Doja și strada Basarabiei.  

. Mariana Constandache 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Inspectoratul de Poliţie Ju-
deţean Galaţi, în parteneriat cu 
autorităţile locale, continuă seria 
întâlnirilor directe cu cetăţenii, 
cu scopul de a întări încrederea 
reciprocă și de a preveni situaţiile 
care pot duce la victimizare.

 Prin activităţi de informare și 
discuţii deschise, poliţiștii îi în-
curajează pe locuitori să adopte 
măsuri simple de autoprotecţie, 
menite să sporească siguranţa 
personală, a familiilor și a comu-
nităţii în ansamblu.

 Duminică, 23 noiembrie 
2025, reprezentanţi ai structu-

rilor specializate din cadrul IPJ 
Galaţi s-au afl at în comuna Tudor 
Vladimirescu, unde au discutat 
cu localnicii despre problemele 

cu care se confruntă și le-au oferit 
recomandări punctuale. Temele 
abordate au inclus siguranţa ru-
tieră, protecţia animalelor, spri-

jinirea persoanelor vulnerabile, 
prevenirea violenţei domestice, 
combaterea infracţiunilor infor-
matice și reducerea furturilor 
din locuinţe.

 În cadrul întâlnirii, cetăţenii 
au avut posibilitatea să își pre-
zinte propriile preocupări și să 
identifi ce, împreună cu poliţiștii, 
soluţii adaptate nevoilor specifi ce 
ale comunităţii.

 Prin aceste acţiuni, Inspecto-
ratul de Poliţie Judeţean Galaţi 
își reafi rmă angajamentul de a 
rămâne aproape de oameni și de 
a contribui, prin dialog și inter-
venţii constante, la crearea unui 
mediu social mai sigur, mai res-
ponsabil și mai unit. ,

informare 
IPJ Galaţi continuă acţiunile pentru creșterea siguranţei publice

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie şi 

săptămâna aceasta.   Astăzi, 25 noiem-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Marea Unire, Combinatului și Calea 

Prutului.   În judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25 la Liești și Drăgănești, iar pe DJ 

251, la Smârdan și Matca. Pe DN 26 un 

radar se va afl a la Aviasan (4 benzi), iar pe 

DE 581, o autospecială va fi  prezentă la 

Munteni.  , Mariana Constandache

Ucigaşul 
de la A-uri 
a fost 
arestat
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 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 În perioada 29–30 noiembrie 

2025, începând de la 10,30, 

Clubul de Robotică ByteForce 

al Colegiului Naţional „Vasile 

Alecsandri” din Galaţi, în 

colaborare cu Universitatea 

„Dunărea de Jos” din Galaţi, 

organizează cea de-a III-a ediţie 

a evenimentului „Marea Unire a 

Roboticii”. 

Evenimentul, devenit deja 
tradiţie, se va desfăşura în Holul 
Central al Universităţii, din stra-
da Domnească nr. 47 şi promite 
o atmosferă plină de energie, 
emoţie şi inovaţie. Întâlnirea are 
ca obiective dezvoltarea compe-
tenţelor STEAM (Science, Tech-
nology, Engineering, Arts and 
Mathematics) şi promovarea edu-
caţiei tehnologice în comunitate 

prin activităţi tehnice, competi-
ţionale şi educaţionale. Echipa 
ByteForce face parte din Progra-
mul Naţional de Educaţie STEAM 
FIRST Tech Challenge, organizat 
de Asociaţia Naţie Prin Educa-
ţie, din care fac parte peste 220 
de echipe din toată ţara şi anual 
peste 5.000 de elevi împreună cu 
mentorii lor.

 Echipe din România 
şi Republica Moldova 

Principala atracţie a eveni-
mentului va fi  turneul de ro-
botică, în care echipele partici-
pante din România şi Republica 
Moldova vor avea ocazia să îşi 
demonstreze abilităţile tehnice 
şi strategice, testând perfor-

manţele roboţilor construiţi 
în sezonul 10. Competiţia 
se va desfăşura aşadar pe 
parcursul a două zile: pe 29 
noiembrie vor avea loc me-

ciurile de califi care,iar pe 30 
noiembrie se vor ţine meciurile 

eliminatorii, urmate de desem-

narea alianţei câştigătoare şi 
festivitatea de premiere. Fiecare 
meci aduce provocări, adrenali-
nă şi momente care scot la iveală 
creativitatea şi ingeniozitatea ti-
nerilor participanţi.

 Mai mult 
decât o competiţie:
un spaţiu de învăţare 
şi conexiune 

Pe lângă meciurile intense, 
echipele participante îşi vor ame-
naja standuri tematice în care îşi 
vor prezenta proiectele, evoluţia 
şi activităţile din cadrul sezonu-
lui. Publicul este invitat să inter-
acţioneze cu tinerii inovatori, să 
descopere robotica din culise şi să 
se bucure de atmosfera vibrantă 
creată de galeriile echipelor.

 Un moment special al ediţiei 
din acest an este sesiunea „MUR 
Talks - Idei care unesc generaţii”, 
programată pentru sâmbătă, 29 
noiembrie, de la ora 11,30. Profe-
sionişti din mediul academic, in-
dustrial şi antreprenorial, alături 

de reprezentanţi ai comunităţii 
FIRST Tech Challenge, vor abor-
da teme precum leadershipul, 
inovaţia şi colaborarea, oferind 
tinerilor perspective valoroase şi 
exemple autentice de reuşită.

 Discursuri memorabile 
şi o deschidere 
cu semnifi caţie 

Festivitatea ofi cială de deschi-
dere va avea loc sâmbătă, 29 noiem-
brie, ora 10,30, în prezenţa ofi cia-
lităţilor locale, a reprezentanţilor 
mediului academic şi a invitaţilor 
speciali din domeniul tehnologiei. 
Momentul deschiderii reprezintă 
ocazia în care comunitatea edu-
caţională, mediul instituţional şi 
cel industrial se reunesc pentru 
a susţine tinerii pasionaţi de şti-
inţă şi inovaţie. Evenimentul va 
integra şi momente dedicate Zilei 
Naţionale a României, marcând 
simbolic unitatea, colaborarea şi 
spiritul comunitar, valori care de-
fi nesc atât misiunea  FIRST , cât şi 
activitatea echipei ByteForce. .

MAREA UNIRE A ROBOTICII, EDIŢIA A III-A  .   EVENIMENT 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un şofer, în vârstă de 24 de 
ani, a fost depistat cu produse 
vestimentare şi cosmetice pen-
tru care nu existau documente 
legale. Bărbatul a fost oprit de 
poliţiştii din cadrul Sectorului 
Poliţiei de Frontieră Folteşti du-
minică, 23 noiembrie, pe timpul 

desfăşurării unei misiuni speci-
fi ce de supraveghere în zona de 

competenţă, la Frumuşiţa, în ju-
deţul Galaţi. 

În urma controlului efectu-
at asupra maşinii şi a bagajelor 
transportate au fost descoperite, 
în portbagaj, mai multe produse 
vestimentare şi cosmetice pen-
tru care individul nu a putut 
prezenta documente de proveni-
enţă. Bunurile în valoare totală 
de aproximativ 18.000 de lei au 

fost ridicate în vederea confi scă-
rii. În cauză, poliţiştii de fron-
tieră efectuează cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de punerea în circulaţie a unui 
produs purtând o marcă identică 
sau similară cu o marcă înregis-
trată pentru produse identice ori 
similare, la fi nalizare urmând a 
fi  dispuse măsurile legale care se 
impun. .  

confi scări 
Bărbat depistat în trafi c cu produse contrafăcute, la Frumuşiţa 

Patru ore 
fără bac

ASTĂZI. Traversarea Dunării 

cu bacul pe la Galaţi va fi  suspen-

dată, astăzi, timp de patru ore, atât 

cât este estimată operaţiunea de 

alimentare cu combustibil a navei. 

„Pe data de 25.11.2025 va avea loc, 

începând cu ora 09.00, bunche-

rarea navei «Oltişoru 2» şi va dura 

aproximativ patru ore. Pe perioada 

buncherării, trecerea cu bacul 

în punctul Galaţi – I.C. Brătianu 

va fi  suspendată”, potrivit unei infor-

mări remise de compania Navrom 

Bac Galaţi. . Cristinel Luca

 PROIECTUL 

„MINI-PĂDUREA” 

AJUNGE                       

LA FINAL

MEDIU. Astăzi, 25 noiembrie 

2025, la ora 13,00, în curtea 

Liceului Tehnologic „Radu Negru” 

din Galaţi, are loc evenimentul 

de încheiere a proiectului „Mini-

pădurea din curtea şcolii”. 

Participanţii sunt invitaţi să 

petreacă timp într-o atmosferă 

prietenoasă şi dinamică, să afl e ce 

s-a realizat până acum şi să discute 

despre conceptul de mini-păduri 

urbane, dar şi despre modul în 

care iniţiativa poate fi  replicată în 

alte comunităţi. De asemenea, 

vor fi  plantaţi ultimii puieţi care 

completează mini-pădurea din 

curtea liceului.   „În cadrul acestui 

proiect ne-am propus creşterea 

biodiversităţii în oraşul Galaţi, prin 

plantarea de mini-păduri în curţile 

a trei unităţi de învăţământ, alături 

de comunitatea locală formată din 

elevi, cadre didactice, voluntari 

şi alte ONG-uri. Totodată, prin 

activităţi educaţionale dedicate 

cunoaşterii şi protejării mediului, 

am urmărit să dezvoltăm conştiinţa 

ecologică a tinerelor generaţii”, 

transmite Global Water Partnership 

Romania, iniţiatoarea proiectului. 

Acesta este fi nanţat de ENGIE 

Romania, prin intermediul 

Platformei de mediu pentru 

Bucureşti, un program strategic 

dezvoltat de Fundaţia Comunitară 

Bucureşti, în parteneriat cu ING 

Bank România.  . Tatiana 

Dumitru 
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O clădire centenară 
şi nouă ofertanţi
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Nu mai puţin de nouă oferte 

– cinci individuale şi patru 

în asociere – au fost depuse 

în cadrul licitaţiei pentru 

consolidarea şi efi cientizarea 

energetică a unei clădiri 

centenare. Este vorba despre 

clădirea Şcolii Nr. 20 din zona 

de nord a oraşului, pentru care 

s-a pus la bătaie un contract cu 

valoarea estimată de peste 13,89 

milioane de lei fără TVA.

„Construită acum aproa-
pe 100 de ani, având o istorie 
tumultuoasă - a fost rechizi-
ţionată de armatele germane, 
incendiată şi refăcută în 1946 
- clădirea Şcolii Nr. 20 din zona 
de nord a oraşului are nevoie de 
un constructor care să o conso-
lideze şi să modernizeze cu bani 
europeni”, scriam în urmă cu 
o lună în ziarul „Viaţa liberă”. 
Deoarece se va păstra faţada din 

cărămidă aparentă, se vor con-
solida pereţii perimetrali prin 
interior.

Potrivit datelor din Siste-
mul Electronic de Achiziţii 
Publice, în cadrul licitaţiei, au 
depus oferte individuale firme-
le: Genymar 2008, Coop Galaţi 
Societate Cooperativă, Gendav, 
Larapeu Construct şi Dreams 
Riviera. Au depus, de aseme-
nea, oferte Asocierea Rovis Li-
der - Tancrad, Asocierea SMB 
Solid Trust Partner - SMB Steel 
Project Partnership, Asocierea 
Comtiem - Servland şi Asocierea 
Proconstrind - Moviland Met.

Oferta câştigătoare va fi 
desemnată pe baza criteriului 
„preţul cel mai scăzut”.

Reamintim, valoarea totală 
a proiectului „Consolidarea şi 
eficientizarea energetică a Şco-
lii Gimnaziale Nr. 20”, este de 
20,4 milioane de lei (circa 11,9 
milioane de lei - valoare eligi-
bilă, iar 8,4 milioane de lei - va-
loarea neeligibilă). .

BĂTĂLIE ÎNTRE CONSTRUCTORI PENTRU LUCRĂRI  . LICITAŢIE

 A ÎNCERCAT                  

SĂ TREACĂ VAMA                          

CU O MAŞINĂ 

RADIATĂ                             

DIN CIRCULAŢIE
CONTROL. Un cetăţean 

bulgar, în vârstă de 53 de ani, a fost 

depistat, la vamă, cu un autoturism 

care fi gura ca fi ind radiat din 

circulaţie. Bărbatul s-a prezentat 

sâmbătă, 22 noiembrie, în Punctul 

de Trecere a Frontierei Oancea, 

pentru efectuarea formalităţilor de 

control, pe sensul de ieşire din ţară, 

la volanul unei maşini înmatriculate 

în Germania. În urma verifi cărilor 

efectuate, poliţiştii de frontieră au 

constatat că autoturismul respectiv 

fi gura ca fi ind radiat din circulaţie 

din luna iunie 2025. În consecinţă, 

oamenii legii efectuează cercetări 

sub aspectul săvârşirii infracţiunii 

de punere în circulaţie sau 

conducere pe drumurile publice 

a unui autovehicul neînmatriculat 

ori neînregistrat, urmând ca la 

fi nalizarea anchetei să fi e dispuse 

măsurile legale care se impun.                

. Beatrice Dumitriu 

Un autobuz al societăţii locale 
de transport public în comun a 
fost avariat vineri, 21 noiembrie, 
în urma unui accident rutier în 
zona pieţei din Tecuci. Impactul, 
dintre autobuz şi un autovehi-
cul condus de o femeie, a avut 
loc în intersecţia străzilor Ştefan 

cel Mare cu Mihai Eminescu, din 
Tecuci. Conform Companiei de Utili-

tăţi Publice Tecuci (CUP), niciun călător nu a fost 
rănit, iar pasagerii au fost preluaţi în scurt timp 
de un alt autobuz şi transportaţi în siguranţă la 
destinaţie. În urma verifi cărilor efectuate de Poliţia 
Rutieră, s-a stabilit că vinovată este şoferiţa autotu-
rismului care nu a respectat semnul STOP, intrând 
în coliziune cu autobuzul. În consecinţă, femeia 
a fost sancţionată contravenţional, iar permisul 
de conducere i-a fost reţinut pentru trei luni. 
. Beatrice Dumitriu

impact 
Autobuz din Tecuci, 
avariat într-un accident rutier 

576,3538OO

gram aur

5,4665UU

franc elveţian gra
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5,0871UU

euro

grevă
Muncitorii de la Navrom Shipyard, fără contract colectiv

Câteva zeci de salariaţi ai com-
paniei Navrom Shipyard Galaţi 
s-au afl at, luni dimineaţă, într-o 
grevă de avertisment de două ore. 
Principala lor revendicare o re-
prezintă reluarea imediată a ne-
gocierilor pentru noul contract 
colectiv de muncă (CCM).

Conform unor surse sindicale, 
vechiul CCM, care a avut o valabi-
litate de trei ani, a expirat pe 27 
septembrie anul acesta.

Între timp, Sindicatul Repara-
ţii Navale „Navrom” Galaţi, din 
cadrul companiei, s-a afi liat la 
Blocul Naţional Sindical (BNS), 
pentru a avea sprijin la negocieri. 

„Dacă nu ştii, nu te bagi! Aveam 
nevoie de ajutor”, ne-au spus sur-
sele sindicale, precizând că tocmai 
această afi liere la BNS a determi-
nat conducerea Navrom Shipyard 
să refuze negocierile pentru noul 
contract colectiv. „Nu vor să nego-
cieze cu BNS, astfel că au început 
şi presiunile din partea conduce-
rii”, ne-au mai spus sursele.

Până la declanşarea grevei de 
avertisment, sindicaliştii au fost 
şi la conciliere la Inspectoratul 
Teritorial de Muncă (ITM), fără 
niciun rezultat.

Firma Navrom Shipyard, 
parte a grupului Navrom, are 

peste 200 de salariaţi la Galaţi 
şi Cernavodă, din care circa 160 

lucrează la şantierul din Galaţi. 
, Cristinel Luca
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Să nu rămânem indiferenţi 
la violenţa domestică!

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 “România fără violenţă!” a fost 

tema, atât de actuală, a unei 

întâlniri care a avut loc vineri, 21 

noiembrie, la Galaţi, în sala de 

conferinţe a Complexului Muzeal 

de Ştiinţele Naturii „Răsvan 

Angheluţă“, sub sloganul „Să 

fi m împreună vocea care rupe 

tăcerea“, a avut loc o dezbatere 

care a reunit la aceeaşi masă 

profesionişti, instituţii şi oameni 

care înţeleg cât de important 

este să nu rămânem indiferenţi 

la nevoia de ajutor a victimelor 

violenţei domestice. 

Violenţa împotriva femeilor 
este un subiect care cere impli-
care, luciditate, empatie şi acţi-
une. În acest sens, au participat, 
la iniţiativa şi invitaţia liberalilor 

gălăţeni, evenimentul fi ind orga-
nizat prin implicarea deputatului 
George Scarlat,  specialişti din do-
meniul psihologic, juridic şi ope-
rativ din cadrul Inspectoratului 
de Poliţie Judeţean Galaţi, cărora 
li s-a mulţumit public pentru în-
treaga activitate desfăşurată pen-
tru protecţia victimelor. 

În acest context, deputatul le-a 
înmânat un simbol al recunoş-
tinţei celor doi agenţi de poliţie, 
Viorel Dumitru Miron şi Silviu 
Alionte, doi poliţişti care şi-au 
făcut datoria, intervenind exem-
plar într-un caz de mare pericol 
şi salvând viaţa unei femei. 

La întâlnire a participat şi 
deputata Alina Gorghiu, o fer-
ventă susţinătoare a măsurilor 
împotriva violenţei domestice, 
măsuri materializate prin numă-
rul impresionant de legi adopta-
te în acest domeniu, ca urmare 

a muncii sale asidue de peste 10 
ani. Prezenţa ei a adus coerenţă şi 
direcţie unui dialog care trebuie 
continuat la nivel instituţional. 

La Complexul Muzeal de Şti-
inţele Naturii, unde a avut loc în-
tâlnirea, a fost amenajat un colţ 
memorial, dedicat femeilor ucise 
în contexte de violenţă domesti-
că, pentru a le reaminti tuturor 
celor prezenţi că fi ecare ezitare 
costă, uneori, vieţi şi că violenţa 
nu dispare dacă o ignorăm. Dis-
pare când acţionăm împreună, 
când ne asumăm responsabilităţi 
şi când alegem să nu mai trecem 
pe lângă suferinţă în tăcere. 

Evenimentul a fost moderat de 
psihologul-psihoterapeut Oana 
Tătaru, care, cu experienţa sa 
profesională, a făcut mai uşor de 
înţeles profunzimea acestor dra-
me pentru public. În susţinerea 
proiectului s-a alăturat prodeca-

nul Facultăţii de Drept şi Ştiinţe 
Administrative din cadrul Uni-
versităţii "Dunărea de Jos“ din 
Galaţi,  prof. dr. Oana Chicoş, 
care, prin activitatea sa didacti-
că, pregăteşte viitori profesionişti 
care vor susţine şi apăra dreptu-
rile victimelor violenţei domesti-
ce. La eveniment a fost prezent 
şi inspectorul şef al Inspectora-
tului de Poliţie Judeţean Galaţi,  
Dan Pelin, care a reasigurat ast-
fel că lucrătorii de poliţie sunt 
permanent în slujba victimelor, 
mereu pregătiţi să intervină şi 
să le salveze vieţile. Şi pentru că 
întotdeauna victimele actelor de 
violenţă domestică trebuie să îşi 
“panseze sufl etele” chinuite de 
abuzurile suferite,  psihologul 
Cristina Munteanu a explicat că 
prezenţa unui astfel de specialist 
în asemenea cazuri e o necesitate 
şi nu un moft. .

DEZBATERE ÎNTRE PROFESIONIŞTI, LA GALAŢI  .  EVENIMENT

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Săptămâna de teatru se des-
chide cu două spectacole în par-
teneriat, prezentate la Galaţi de 
Asociaţia Platforma de Teatru 
Politic, câştigătoare a Premiului 
British Council la Gala „Uniter” 
2025 pentru impact social. Prin 
aceste producţii, Teatrul Dra-
matic „Fani Tardini” reafi rmă 
deschiderea către colaborări cu 
echipe de creaţie care abordează 
teme esenţiale pentru societatea 
contemporană. 

Luni, 24 noiembrie, s-a jucat, 
cu casa închisă, spectacolul in-
titulat „Voi   n-aţi văzut nimic”, o 
dramă inspirată din cazul real al 
lui Daniel-Gabriel Dumitrache, 
tânărul de 26 de ani ucis în băta-
ie în interiorul secţiei 10 de po-

liţie din Bucureşti. Un spectacol 
puternic, tulburător şi necesar, 
care readuce în discuţie respon-
sabilitatea, abuzul şi memoria 
colectivă. O privire sinceră, sensi-
bilă şi emoţionantă asupra reali-
tăţilor educaţiei din mediul rural 
şi asupra oamenilor care o ţin în 
viaţă. Textul dramei este semnat 

de Alex Fifea şi David Schwartz, 
scenografi a şi muzica aparţin lui 
Cătălin Rulea, iar regia este sem-
nată de David Schwartz. Au ju-
cat  Alex Fifea şi Cătălin Rulea. 

Seria evenimentelor artistice 
de la Dramatic din această săptă-
mână nu se opreşte aici.  

Astăzi, 25 noiembrie, ora 
19.00 ,  seria evenimentelor artis-
tice continuă la Teatrul Dramatic 
„Fani Tardini” cu „Acrobaţii”, o 
piesă despre şapte zile din viaţa 
unor profesori de ţară. „Acroba-
ţii” spune povestea a cinci profe-
soare şi profesori dintr-o şcoală 
gimnazială rurală, care încearcă 
să schimbe lumea de la catedră. 
Vor urca pe scenă: David Dru-
garu, Anamaria Feraru, Silvana 
Mihai, Katia Pascariu, Tavi Voina. 
Scenografi a este semnată de Irina 
Gâdiuţă, iar muzica şi versurile 

aparţin lui Paul-Ovidiu Cosovanu. 
Toate spectacolele se joacă pe sce-
na Casei de Cultură a Studenţilor 
din Galaţi. .

program
Două spectacole în parteneriat la Teatrul Dramatic „Fani Tardini”

„Miercurea 
noastră“         
la Daily Pub  

INVITAŢIE. Miercuri, 26 noiembrie, are loc 

ediţia cu numărul 13 a întâlnirilor actorilor Teatrului 

Dramatic „Fani Tardni“ cu membrii comunităţii, în 

cadrul informal al Daily Pub. Sunteţi aşteptaţi, de la 

ora 19,00, tema serii fi ind schimbul de cărţi şi de cu-

vinte pierdute, open mic deschis pentru toţi, texte, 

amintiri, poezii, cuvinte stinse şi dans.   „Miercurea 

noastră” este un mini proiect gândit de Teatrul Dra-

matic „Fani Tardini” Galaţi şi Daily Pub care are ca 

scop crearea unei comunităţi de artişti şi consuma-

tori de artă în Galaţi. De două ori pe lună, miercurea, 

la Daily Pub, o parte dintre actorii Teatrului Dramatic 

animă comunitatea prin muzică, concursuri de 

dans, open mic-uri etc. .      Raluca Ichim

 EXPOZIŢIE 

PERSONALĂ 

A CRISTIANEI 

EMANUELA 

TĂRBUC, 

LA GALERIA 

„MANTU“
ANUNŢ. Filiala Galaţi a 

Uniunii Artiştilor Plastici invită 

gălăţenii iubitori de frumos la 

următorul eveniment organizat 

la Galeria „Nicolae Mantu“, str. 

Domnească nr. 22. Astfel, vineri, 

28 noiembrie, de la ora 17,00, 

aici puteţi lua parte la vernisajul 

expoziţiei personale a Cristianei-

Emanuela Tărbuc. Intitulată 

„Apropieri. Studii de expresie”, 

expoziţia este dedicată explorării 

portretului şi a chipului ca spaţiu al 

emoţiilor şi al identităţii. Lucrările 

reunesc tehnici variate, de la 

cărbune şi pastel la ulei pe pânză, 

conturând o analiză vizuală a 

gestului, a privirii şi a tensiunii 

interioare. Expoziţia propune 

observarea directă a fi gurii umane, 

a expresiilor şi a transformărilor 

subtile care defi nesc prezenţa 

persoanei dincolo de reprezentare.  

. Anca Spânu 
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 GRĂDINA 

PUBLICĂ 

SE TRANSFORMĂ 

ÎN TĂRÂMUL LUI 

MOŞ CRĂCIUN

AMENAJARE. Pregă-

tirile pentru Festivalul „Feerie de 

iarnă”, programat în perioada 

28 noiembrie 2025 – 11 ianuarie 

2026, au intrat în linie dreaptă. Aşa 

cum se poate vedea în imagini, 

Grădina Publică este amenajată 

pentru a găzdui Târgul de Crăciun 

– Tărâmul lui Moș Crăciun. Aici, 

gălăţenii de toate vârstele se vor 

bucura de nenumărate surprize: 

activităţi distractive pentru copii la 

patinoarul în aer liber, carusel, roată 

de observaţie panoramică, Cutia 

Poștală a lui Moș Crăciun, Taxiul 

lui Moș Crăciun, Trenuleţul lui Moș 

Crăciun, Atelierul lui Moș Crăciun, 

concurs de împodobit brazii etc. 

De asemenea, vor fi  montate 20 de 

căsuţe speciale pentru producători 

și expozanţi, cu gustări tradiţionale 

și daruri de sărbători. Nu va lipsi 

nici târgul meșterilor populari! În 

cadrul evenimentului, se va derula 

și campania umanitară „Încalţă un 

copil”, care are ca scop sprijinirea 

copiilor nevoiași din comunitate. 

Vom reveni cu programul primelor 

zile de distracţie.  .  Anca 

Melinte

peste 1.690 de fi rme verifi cate 
Amenzi de milioane de lei date de ANPC săptămâna trecută 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Autoritatea Naţională pen-
tru Protecţia Consumatorilor 
a desfășurat, în perioada 17–21 
noiembrie, o amplă acţiune de 
control. Peste 1.690 de operatori 
economici au fost verifi caţi la 
nivel naţional, iar rezultatele nu 
au fost deloc îmbucurătoare: mii 
de produse neconforme, igienă 
precară în spaţiile de vânzare și 
o lipsă accentuată a informării 
corecte a consumatorilor.

În urma controalelor, comi-
sarii ANPC au aplicat amenzi în 
valoare totală de peste 5,63 mi-
lioane de lei, reprezentând 1.114 
sancţiuni contravenţionale. Alte 
663 de fi rme au primit avertis-
mente, însă inspectorii avertizea-
ză că, în caz de recidivă, vor urma 
măsuri mai dure. Mai mult, pro-

duse în valoare de peste 312.000 
de lei au fost retrase defi nitiv de 
la comercializare, iar altele, în va-
loare de aproape 780.000 de lei, au 
fost oprite temporar până la re-
medierea defi cienţelor. Cinci ope-
ratori economici au fost nevoiţi să 
își suspende complet activitatea, 
după ce inspectorii au constatat 
abateri grave.

Printre cele mai frecvente ne-
reguli identifi cate s-au numărat 
problemele privind informarea 
consumatorilor, în special în ca-
zul jucăriilor și al ornamentelor 
destinate sezonului festiv. Lipsa 
traducerilor în limba română, 
absenţa informaţiilor privind 
perioada promoţiilor sau etiche-
te incomplete au fost întâlnite 

în numeroase puncte de lucru. 
De asemenea, inspectorii au 
descoperit pavimente neigieni-
zate, acoperite cu depuneri de 
murdărie și lichide, precum și 
ustensile și echipamente cu grad 
ridicat de uzură, care puneau 
sub semnul întrebării siguranţa 
alimentară.

Situaţia a fost agravată de pre-
zenţa unor produse alimentare 
cu starea termică modifi cată, 
semn că nu au fost respectate 
condiţiile de păstrare prevăzute 
de legislaţie. Preparatele reci, în 
special, erau depozitate la tem-
peraturi necorespunzătoare, 
fapt ce putea pune în pericol să-
nătatea consumatorilor. De ase-
menea, inspectorii au constatat 
numeroase încălcări ale prevede-
rilor Ordinului 201/2022 privind 
informarea corectă, completă și 
precisă a clienţilor. .

Cele mai bune oferte 
de pe piaţa de energie 
a Galaţiului
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 La cinci luni de la liberalizarea 

preţurilor pe piaţa energiei 

electrice, topul celor mai 

ieftini furnizori pentru judeţul 

Galaţi prezintă câteva 

modifi cări importante. Oferta 

Hidroelectrica este în continuare 

cea mai bună de pe piaţă, chiar 

dacă are patru lei în plus la suta 

de kilowaţi-oră, dar și marii 

furnizori și-au redus... pretenţiile, 

uneori cu aproape 30 de lei la 

suta de kWh. 

 Piaţa de electricitate a fost 
liberalizată total la 1 iulie 2025. 
Până atunci, facturile au fost 
plafonate astfel: 0,68 lei/kWh 
pentru consumul de până la 100 
kWh, 0,80 lei pentru consumul 

între 100 și 300 kWh și 1,3 lei pen-
tru un consum de peste 300 kWh. 
Până la 1 iulie, diferenţa dintre 
preţul pieţei și aceste plafoane a 
fost susţinută din bugetul de stat. 
Începând cu 1 iulie, toţi consuma-
torii plătesc preţul întreg.

 Topul celor mai ieftine ofer-
te adresate consumatorilor de 
energie din judeţul Galaţi ime-
diat după liberalizare l-am publi-
cat în articolul „Topul celor mai 
ieftini furnizori de energie de la 
1 iulie. Oferte valabile în județul 
Galați“. Acum, la cinci luni de la 
acel moment, am fost curioși să 
vedem dacă și ce schimbări s-au 
produs.  Preţurile prezentate mai 
jos sunt calculate pentru 100 
kWh consumaţi .

 Oferta Hidroelectrica, de 
114,14 lei, este în continuare cea 
mai atractivă de pe piaţa de ener-

gie a Galaţiului. Pe locurile doi 
și trei se găsesc două oferte de la 
Nova Power & Gas: una pe o durată 
de trei luni, cu 119,68 lei, și a doua, 
pe un an, la un tarif de 125,73 lei. 
A patra cea mai ieftină ofertă este 
a celor de la Grenerg (127,85 lei), 
dar aceasta este valabilă numai 
până la sfârșitul lunii decembrie 
2025.

 Mai există încă trei oferte cu 
tarife mai mici de 140 de lei la 
suta de kWh. Una este a celor de 
la Electrica Furnizare (137,67 lei), 
iar alta, a celor de la PPC Energie 
(137,83 lei), ambele fi ind valabi-
le până la sfârșitul anului viitor. 
Cea de-a treia, de 133,51 lei, pro-
vine de la Energy Tech Entera 
SRL și este valabilă doar până la 
sfârșitul lunii viitoare.

 De la 140 de lei... în sus mai 
găsim, printre altele, opt oferte 

diferite de la EON Energie Româ-
nia, două de la ENGIE România, 
una de la OMV Petrom (valabilă și 
în ianuarie anul viitor), încă una 
de la Electrica Furnizare și alte 
trei de la PPC Energie, toate cu 
preţuri simţitor mai mari decât 
cele menţionate anterior.

 Printre furnizorii din topul 
pe Galaţi se mai găsesc fi rme ca 
Cotroceni Park SA, Dacia Energy 
Solutions, Digi România, Reno-
vatio Trading, Termo Ploiești, 
Auchan Renewable Energy,  Co-
operativa de Energie Furnizare, 
Alro SA etc.

 Cea mai scumpă ofertă de tip 
casnic de pe piaţa de energie a 
Galaţiului este cea de la Hermes 
Energy International, valabilă 
până la sfârșitul lunii viitoare și 
cu un tarif de 240,76 lei pentru o 
sută de kWh consumaţi. .

TOPUL FURNIZORILOR, LA CINCI LUNI DE LA LIBERALIZARE  .  TARIFE
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competiţii
Campionatul European din Tenerife, la orizont

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

BADMINTON. Campionatul 
Naţional de badminton a conti-
nuat la Galaţi, iar timp de trei 
zile s-au întrecut, la Sala „Side-
rurgistul“, sportivii de la catego-
riile de vârstă Under 19 și Under 
11. Pe lângă calitatea de organi-
zator, orașul nostru a participat 
cu sportivi de la toate cele trei 
cluburi.

La Under 11, Clubul Siderur-
gistul a cucerit două medalii de 
bronz, prin perechea Eduard Nis-
tor/ Andrei Hanganu.

O prezenţă notabilă a avut-o, 
la categoria Under 19, Irina Da-
ria Gherasim (CSU Galaţi), care a 
intrat în posesia a două medalii. 
La simplu - medalie de aur, după 
victorii pe linie, performanţă 
completată cu bronz în proba de 
dublu (alături de timișoreanca 
Cristina Sârbu).

Clubul Agero și-a marcat pre-
zenţa la acest campionat naţio-
nal printr-o medalie de bronz, 
la simplu, cucerită de Sabina 
Domniţanu.

Badmintonul se va menţine în 
actualitate prin participarea la 
Campionatul European - Under 
17. După „Mondialele“ din India, 
care au avut loc în vară, peste pu-
ţină vreme vor debuta întreceri-

le Europeanului ce va fi  găzduit 
de Tenerife (Spania). România 
va participa cu un lot de nouă 
sportivi, la toate cele cinci probe, 
precum și pe echipe. Antrenorul 
lotului naţional este gălăţeanul 
Dorel Badiu, iar printre compo-
nenţii lotului se numără și Irina 
Gherasim (CSU Galaţi). Perioada 
desfășurării competiţiei este 29 
noiembrie - 7 decembrie.

VOLEI. O altă competiţie na-
ţională găzduită de orașul nostru 
a fost turneul juniorilor Under 19 
la volei masculin. S-a desfășurat 
pe parcursul a trei zile, cu parti-
ciparea a patru echipe, întâlnin-
du-se fi ecare cu fi ecare. Acestea 
au fost: CSM CSS Arcada, CSM 
CSS Constanţa, CSS Tulcea și ACS 
Phoenix Brăila. Turneul a fost do-
minat categoric de combinata gă-
lăţeană, care a câștigat toate cele 
trei jocuri cu 3-0. N-a fost prima 
performanţă de acest gen, pentru 
că Arcada a dominat și meciurile 
primului turneu, desfășurat la 
Tulcea.

Antrenorii Nicușor Harabagiu 
și Ileana Berdilă au benefi ciat de 
serviciile următorilor juniori: 
Ionescu, Neștian, Chiriac, Burcă, 
Panait, Ursu, Sava, Josan, Gher-
ghea, Popa, Doca, Stamate, Gei-
leanu şi Apostol.

Următoarele două turnee vor 
avea loc la Brăila și Constanţa.  .

Două puncte Două puncte 
pierdute pierdute 
prea uşor prea uşor 
de Oţelul de Oţelul 
în meciulîn meciul
cu Farulcu Farul

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

După partida de la Ploiești din 

etapa trecută, scor 0-0, când 

senzaţia era că se putea mai 

mult, de această dată, la 2-2 cu 

Farul, Oţelul a fost clar echipa 

mai bună și ar fi  trebuit să 

gestioneze mult mai bine fi nalul 

de meci.

Egalul de acasă cu Farul, 2-2, 
de duminică seară, n-ar trebui, 
cel puţin teoretic, să sune ca un 
aspect negativ. Doar că la fi nal 
se simţea precum o înfrângere 
în sufl etele „oţelarilor“, după ce 
echipa roș-alb-albastră i-a avut 
în mână, cum se spune la fot-
bal, pe constănţeni. La scorul de 
2-1 a marcat Bordun, iar golul a 
fost anulat la o fază extrem de 
suspectă. Dacă ar fi  fost fault în 
atac, arbitrul n-ar fi  avut niciun 
motiv să lase faza să continue 
până la fi nalizare. Doar că lipsa 
de experienţă a centralului și-a 
spus cuvântul, iar acesta, speriat 
de cele întâmplate, a întors faza 
și a dictat fault în atac, lăsând 

arbitrii din camera VAR să deci-
dă. Analiza n-a durat prea mult 
și s-a trecut foarte ușor peste o 
fază ce putea fi  decisivă.

De asemenea, au mai fost 
momente bune de joc la poarta 
adversă, dar situaţiile n-au fost 
gestionate sufi cient de inspirat 
pentru a puncta decisiv către 
desprinderea pe tabelă.

Antrenorul Laszlo Balint a 
simţit și el că echipa sa merita 
mai mult după acest joc, menţio-
nând, la capătul partidei, că sim-
te dezamăgire și frustrare. „Simt 
dezamăgire și chiar frustrare, 
pentru că pierdem iar puncte pe 
fi nal. Am primit goluri din faze 
care puteau fi  gestionate mult 
mai efi cient. Una peste alta, nu 
cred că am făcut un joc foarte 
rău, dar e clar că cel puţin pe par-
tea defensivă puteam fi  mult mai 
buni, mai compacţi. E un punct 
câștigat împotriva Farului, e o 
luptă destul de ascuţită pentru 
locul 6. Trebuie să ne adunăm 
repede. Eu sunt bucuros că sunt 
anumite lucruri care se regăsesc 
în meci. Avem jucători capabili 
să interpreteze foarte bine ce 

propunem la antrenamente. 
Din punct de vedere ofensiv, au 
ieșit unele faze frumoase, dar de-
fensiv le-am permis prea multe 
acţiuni adversarilor. Știţi că nu 
comentez arbitrajul, am încercat 
să văd câteva situaţii legate de 
linia defensivă, cel puţin la golul 
doi, unde a fost o situaţie la limi-
tă. Nu-mi place să comentez ar-
bitrajul, prefer să mă concentrez 
pe echipa mea“, a spus Balint.

Schimbarea de sistem 
a fost fatală

Dacă în multe momente s-a 
dovedit inspirat, de această 
dată Balint a fost cel care a dat 
un semnal de alarmă negativ, 
în fi nalul jocului. Schimbările 
efectuate spre fi nalul partidei 
au atras echipa constănţeană 
către poarta lui Dur-Bozoancă. 
Cea mai de neînţeles modifi care 
a fost introducerea lui Murria 
în locul lui Pedro Nuno, ceea ce 
a dus la schimbarea sistemului 
- total nejustifi cată, la modul 
cum decurgea partida în acele 
momente. Astfel, prin introdu-
cerea unui nou fundaș central pe 

teren, Oţelul a trecut la o linie cu 
cinci apărători, care mai tare a 
bulversat blocul defensiv al gălă-
ţenilor. Pe de o parte i-a permis 
adversarului să dobândească mij-
locul terenului, prin lipsa unui 
„oţelar“ de acolo, iar, pe de altă 
parte, linia apărării gălăţene a 
părut bulversată pe întregul fi -
nal de joc. Drept dovadă, faza din 
care s-a marcat golul egalizator 
al Farului, din minutul 86: min-
ge lungă de la mijlocul terenului 
a lui Vînă (complet nepresat de 
nimeni, de parcă era lovitură 
liberă), Jelev a fost depășit de ju-
niorul Sima, iar apoi, în mijlocul 
careului, Markovici a fost liber, 
deși în jurul său ar fi  trebuit să fi e 
trei fundași centrali. Mai mult, 
pe fi nal, tot Farul a fost echipa 
mai periculoasă și putea chiar 
să marcheze golul unei victorii 
total nemeritate.

Dacă ar fi  câștigat duminică 
seară, Oţelul ar fi  trecut peste 
Farul în clasament și ar fi  ajuns 
pe loc de play-off. Pe când aşa, 
rămâne pe 7, la două puncte dis-
tanţă de gruparea constănţea-
nă.  .

din sportul 
gălăţean

HOCHEI. În ultimele zile, 

echipa de juniori Under 17 a CSM 

Galaţi a susţinut două meciuri în 

Campionatul Naţional de hochei, 

ambele încheiate cu victorii. În pri-

mul joc a fost 5-2 cu juniorii de la 

CSS Miercurea Ciuc, iar în cel de-

al doilea, 4-2 cu Corona Brașov. 

Cele nouă goluri înscrise de băieţii 

lui Cătălin Geru i-au avut ca autori 

pe: Luca Antohi 3, Eduard Pohrib 

2, Alexandru Porojan, Dragoș 

Morun, Eric Nedelcu și Eduard 

Leu. CSM Galaţi se afl ă pe locul 2 

în Grupa A, în care conduce ACS 

Gheorgheni. 

Altfel, marţi, ora 18,30, la Patinoa-

rul ”Dunărea” are loc meciul dintre 

CSM Galaţi și AS Sapienţia con-

tând pentru Campionatul Naţional 

de seniori.

HANDBAL. În organiza-

rea CS Municipal, la Galaţi a avut 

loc un turneu de baby și minihand-

bal cu participarea a șase echipe: 

Antares Huși (o echipă de fete 

și una de băieţi), CSM Galaţi (tot 

două echipe), CSS Galaţi și ACS 

Viitorul Oţelul. Chiar dacă nu s-a 

ţinut scorul, toate partidele au fost 

extrem de atractive și disputate. 

Fetiţele și băieţii au pus mult sufl et, 

au avut evoluţii spectaculoase, 

chiar dacă au făcut și greșeli spe-

cifi ce vârstei.

RUGBY. Naţionala de rugby 

a României a pierdut cel de-al 

treilea test din „Kaufl and Games 

Trilogy”, cu 31-21 (14-7), în faţa 

echipei Uruguay. ”Stejarii” termină 

astfel seria celor trei meciuri din 

luna noiembrie cu o victorie și 

două înfrângeri. Din echipa Ro-

mâniei a făcut parte și gălăţeanul 

Cristi Boboc. .

Juniorii 
CSM, 
spectacol 
pe gheaţă

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

SCHIMBAREA DE SISTEM A STRICAT JOCUL PE FINAL  . FOTBAL
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Judecătorii din Bucureşti 
resping reforma pensiilor
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Judecătorii Curţii de Apel 

Bucureşti au votat covârşitor 

împotriva proiectului de lege 

care vizează modifi carea 

pensiilor de serviciu ale 

magistraţilor. În Adunarea 

Generală desfăşurată luni, 24 

noiembrie 2025, majoritatea 

participanţilor au respins 

iniţiativa Guvernului. Din totalul 

de 243 de judecători, au fost 

prezenţi 216, iar 215 au exprimat 

un vot de respingere, conform 

Digi24.   

Instituţia a transmis, printr-
un comunicat ofi cial: „Judecă-
torii Curţii de Apel Bucureşti, 
întruniţi în Adunarea Generală, 
îşi exprimă punctul de vedere 
prin care resping propunerea le-
gislativă privind modifi carea şi 
completarea unor acte normative 
din domeniul pensiilor de servi-
ciu, consecvenţi fi ind în susţine-
rea demersurilor promovate de 
Consiliul Superior al Magistra-
turii şi Înalta Curte de Casaţie şi 
Justiţie”.   

Proiectul contestat a fost 
lansat recent în transparenţă 
decizională de Ministerul Mun-

cii şi Ministerul Justiţiei. Do-
cumentul prevede recalcularea 
pensiilor de serviciu după noi 
criterii: un cuantum de 55% 
din media indemnizaţiilor bru-
te obţinute în ultimii cinci ani 
de activitate, plafonat la 70% 
din ultima indemnizaţie netă. 
Vârsta de pensionare ar urma 
să urce treptat la 65 de ani, pe o 
perioadă de tranziţie de 15 ani, 
începând cu 1 ianuarie 2026. 
Deşi vechimea minimă în ma-
gistratură rămâne 25 de ani, 
perioada asimilată pentru alte 
profesii juridice va fi limitată la 
cel mult zece ani.   

Consiliul Superior al Magis-
traturii (CSM) a transmis in-
stanţelor şi parchetelor proiectul 
pentru analiză, iar adunările ge-
nerale ale magistraţilor au fost 
programate pentru 24 şi 25 no-
iembrie. După colectarea opini-
ilor, Plenul CSM va emite avizul 
ofi cial.   

Miza este una majoră: Româ-
nia trebuie să adopte modifi cări-
le până la 28 noiembrie, deoarece 
reformarea pensiilor de serviciu 
reprezintă un jalon obligatoriu în 
PNRR. Întârzierea ar putea costa 
ţara 231 de milioane de euro din 
fondurile europene. .

MAGISTRAŢII CONTESTĂ SCHIMBĂRILE PREGĂTITE DE GUVERN  .  OPINII

 ÎNCEPE 

REFORMA 

COMPANIILOR  

DE STAT

PIERDERI. Vicepremierul 

Oana Gheorghiu a anunţat luni 

lansarea procesului de reformare a 

companiilor de stat, primele vizate 

fi ind zece entităţi din domeniile 

Transporturi şi Energie. România 

are în prezent 1.502 companii 

de stat, iar 83 dintre acestea 

au acumulat pierderi istorice 

de aproape 14 miliarde de lei, a 

precizat ofi cialul, potrivit Mediafax.   

Reforma urmăreşte eliminarea 

conducerilor interimare – un jalon 

PNRR cu termen 31 martie 2026 

– şi restructurarea a cel puţin trei 

companii până la 31 august 2026. 

Scopul, spune Gheorghiu, este 

reorganizarea profundă a unui 

sector care generează pierderi 

majore.  Ea a subliniat dimensiunea 

sistemului: „230 dintre acestea 

sunt companii centrale, 1.272 sunt 

la nivel local… 83 de companii 

concentrează cele mai mari pierderi 

şi vorbim de pierderi istorice care 

se ridică la aproximativ 14 miliarde 

de lei”.  Primele zece companii 

vor fi  alese în urma consultărilor 

cu ministerele Transporturilor 

şi Energiei, într-un proiect-pilot 

pentru testarea noilor proceduri.  

. Tatiana Dumitru 

Ministerul Dezvoltării a pu-
blicat un proiect de hotărâre de 
Guvern care propune actualiza-
rea chiriilor pentru locuinţele 
afl ate în proprietatea statului 
şi a autorităţilor locale, inclusiv 
cele de serviciu, de intervenţie şi 

căminele pentru angajaţii com-
paniilor naţionale. Tarifele nu au 
mai fost modifi cate din 2007, deşi 
infl aţia acumulată între timp a 
depăşit 224%, potrivit Digi24.   

Noua formulă stabileşte chiria 
în funcţie de suprafaţa fi ecărui 

tip de spaţiu. Camerele de locuit 
vor avea un tarif de 1,88408 lei/
mp, încăperile secundare 0,76260 
lei/mp, iar spaţiile auxiliare pre-
cum terase sau boxe 0,42616 lei/
mp. Garajele şi dotările speciale, 
de la piscine la crame, vor fi  taxa-
te cu 2,84854 lei/mp, în timp ce 
anexele gospodăreşti din mediul 
rural vor avea un tarif simbolic: 
0,04486 lei/mp.   

Modifi cări apar şi în calcu-
lul chiriilor pentru curţi şi gră-
dini: 0,04486 lei/mp în comune, 
0,06729 lei/mp în oraşe şi 0,08972 
lei/mp în municipii, cu posibilita-
tea aplicării unor coefi cienţi de 
zonă.   

Proiectul păstrează reduceri-
le existente: 15% pentru locuin-

ţele afl ate la subsol, demisol sau 
mansardă şi câte 10% pentru 
lipsa utilităţilor sau materiale-
le constructive inferioare. De 
asemenea, rămân valabile pla-
foanele raportate la venit – 10% 
din venitul net pentru locuinţele 
sociale, respectiv 15% sau 25% 
pentru celelalte categorii, în 
funcţie de venitul pe membru 
de familie.   

Un element nou este actuali-
zarea automată a tarifelor până 
la 31 ianuarie în fi ecare an, în 
funcţie de infl aţie. Proiectul se 
afl ă în dezbatere publică şi va 
intra în vigoare abia după adop-
tarea în şedinţa de Guvern şi pu-
blicarea în Monitorul Ofi cial. 
. Tatiana Dumitru

Pensionarii 
primesc 
banii 
promişi

BUGET. Pensionarii cu venituri sub 

2.574 de lei vor primi, până la fi nalul anului, 

a doua tranşă de 400 de lei din sprijinul 

total de 800 de lei. Ministrul Muncii, Florin 

Manole, dă asigurări că banii sunt prevăzuţi 

în buget şi vor fi  viraţi odată cu pensia din 

decembrie, informează Agerpres.   „Legis-

laţia în vigoare spune că 400 de lei trebuie 

să ajungă odată cu pensia din decembrie… 

Există buget, nu e nici o problemă. Legea 

în vigoare se va aplica”, a declarat minis-

trul.   Prima tranşă a fost plătită în aprilie, iar 

sprijinul vizează aproximativ 2,6 milioane de 

pensionari. . Tatiana Dumitru

infl aţie 
Guvernul creşte chiriile la locuinţele de stat
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Kremlinul aşteaptă 
planul oficial „revizuit” 
de SUA şi Ucraina
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Kremlinul a declarat că va 

aştepta să vadă cum vor 

decurge negocierile dintre 

Statele Unite şi Ucraina pe tema 

planului de pace şi că nu va 

comenta informaţiile apărute în 

presă cu privire la o chestiune 

atât de serioasă şi complexă. 

„Desigur, urmărim cu atenţie 

ştirile din mass-media care au 

venit din Geneva în ultimele 

zile, dar nu am primit încă nimic 

ofi cial”, a declarat luni Dmitri 

Peskov, purtătorul de cuvânt al 

Kremlinului, citat de Reuters şi 

HotNews. 

 Statele Unite şi Ucraina au de-
clarat după discuţiile de dumini-
că de la Geneva că au elaborat un 
„cadru de pace revizuit”, după ce 
un plan anterior în 28 de puncte, 
aprobat de administraţia Trump, 
a fost criticat de aliaţii Kievului 
ca fi ind prea favorabil Moscovei.

 „Am citit o declaraţie potrivit 
căreia, în urma discuţiilor de la 
Geneva, au fost aduse unele modi-
fi cări textului pe care l-am văzut 
anterior. Vom aştepta. Se pare că 
dialogul continuă”, a spus Peskov, 
insistând că Kremlinul nu va dis-
cuta detaliile niciunui proiect de 
acord pe baza informaţiilor din 
presă. „Este o chestiune prea im-
portantă şi complexă pentru a 

ne baza doar pe informaţiile din 
presă. În acest caz, este necesar 
să ne bazăm pe informaţiile obţi-
nute prin canale ofi ciale”, a spus 
Peskov.

 După o zi lungă şi complicată 
de negocieri la Geneva, Statele 
Unite şi Ucraina au declarat că au 
ajuns la un acord privind contu-
rurile unui nou „cadru de pace” – 
unul care, potrivit Casei Albe, va 
„respecta pe deplin” suveranita-
tea Ucrainei şi ar putea constitui 
coloana vertebrală a unui viitor 
acord care să pună capăt invaziei 
ruseşti.

 Secretarul de stat Marco Ru-
bio a subliniat însă două lucruri 
importante. În primul rând, nu 
mai există termenul limită de 
Ziua Recunoştinţei. El a insistat 
în repetate rânduri asupra aces-
tui aspect – „avem nevoie de mai 
mult timp” – o schimbare nota-
bilă pentru o administraţie care 
tratase anterior ziua de joi ca pe 
un ultimatum.

 În al doilea rând, planul va 
trebui în cele din urmă aprobat 
de Rusia, iar asta ar putea să fi e 
cel mai difi cil pas. ABC a scris că 
ofi cialii americani şi ruşi s-ar pu-

tea întâlni în curând – deşi este 
neclar când anume.

 „Continuăm să colaborăm cu 
partenerii noştri, în special cu 
Statele Unite, pentru a găsi com-
promisuri care să ne întărească, 
nu să ne slăbească”, a declarat 
Volodimir Zelenski prin video-
conferinţă, de la un summit se-
parat al aliaţilor Ucrainei, desfă-
şurat în Suedia. El a mai afi rmat 
că Rusia trebuie să plătească 
pentru războiul din Ucraina şi 
că o decizie privind utilizarea 
activelor ruseşti îngheţate este 
crucială. .

RUSIA ÎNCĂ NU COMENTEAZĂ  .  NEGOCIERI

Diana Loginova şi Alexander 
Orlov, care au devenit faimoşi 
în Rusia pentru actul lor de disi-
denţă artistică, au fost eliberaţi 
din închisoare şi au fugit din 
ţară, scrie Reuters, preluată de 
HotNews.

 Vocalista Diana Loginova 
(18 ani) şi chitaristul Alexander 
Orlov (22 ani), membri ai trupei 
Stoptime, au fost reţinuţi pe 15 
octombrie în centrul oraşului 
Sankt Petersburg, după ce au cân-
tat pe stradă o variantă improvi-
zată a popularului cântec „Swan 
Lake Cooperative” al rapperului 
rus Noize MC – un critic vocal al 
Kremlinului. Piesa lor a devenit 
virală pe reţelele sociale ruseşti. 

Bateristul formaţiei Stoptime, 
Vladislav Leontyev, a fost de ase-
menea arestat.

 Site-ul Fontanka din Sankt 
Petersburg a relatat că Loginova 
a părăsit Rusia după ce a fost eli-
berată din arest, duminică. O altă 
sursă a declarat pentru cotidianul 

Kommersant că atât Loginova, cât 
şi Orlov se afl ă acum în afara ţării. 
Niciuna dintre surse nu a precizat 
unde se afl ă aceştia în prezent.

 Cazul împotriva trupei Stopti-
me a atras o atenţie semnifi cativă 
din partea presei din Rusia, unde 
exprimarea publică a disidenţei 

este rară. Autorităţile au luat 
măsuri dure împotriva oricărei 
opoziţii faţă de Kremlin de când 
Rusia a declanşat invazia la scară 
largă în Ucraina, în 2022.

 Trio-ul Stoptime a fost judecat 
în repetate rânduri de instanţele 
ruseşti de la prima lor arestare 
în octombrie, tinerii executând 
pedepse scurte cu închisoarea 
pentru încălcări minore ale le-
gii, precum blocarea accesului la 
metrou şi huliganism. Organiza-
ţiile pentru drepturile omului au 
explicat că artiştii au fost ţinta 
unor „arestări-carusel” – suspec-
ţii fi ind reţinuţi repetat, de fi eca-
re dată când erau eliberaţi.               
. Cristinel Luca

eliberare
Tinerii arestaţi pentru că au cântat melodii 
anti-Kremlin au părăsit Rusia

Dependenţi 
de ajutor 
umanitar

GAZA. Agenţia ONU pentru Refugiaţii 

Palestinieni (UNRWA) a anunţat luni că situaţia 

din Fâşia Gaza continuă să fi e extrem de gravă, 

deşi încetarea focului este în vigoare. Potrivit in-

stituţiei, autorităţile israeliene împiedică intrarea 

personalului internaţional UNRWA şi limitează 

fl uxul de ajutoare, ceea ce a dus la formarea unui 

blocaj de aproximativ 6.000 de camioane încăr-

cate cu alimente şi provizii. UNRWA a precizat 

că peste 90% din populaţia din Gaza depinde 

în totalitate de ajutorul umanitar, iar multe familii 

primesc doar o masă la fi ecare 24 de ore. În 

Gaza intră aproximativ 170 de camioane pe zi, 

mult sub nivelul necesar.  . Cristinel Luca

 A MURIT 

„SHANKAR” 

DIN „LANŢUL 

AMINTIRILOR”
DHARMENDRA. Ac-

torul indian Dharmendra, unul 

dintre cele mai cunoscute chipuri 

de la Bollywood, a murit luni, la 

vârsta de 89 de ani, punând capăt 

unei cariere de 60 de ani în care a 

interpretat cu acelaşi succes atât 

roluri de erou în comedii romantice, 

cât şi în fi lme de acţiune.„Moartea 

lui Dharmendra închide un capitol 

din istoria cinematografi ei indiene. 

Era un actor fenomenal care 

aducea farmec şi profunzime 

tuturor personajelor pe care le-a 

interpretat”, a declarat premierul 

Narendra Modi, pe reţelele de 

socializare. În şaizeci de ani, 

Dharmendra a apărut în peste 250 

de fi lme, a fost ales în parlamentul 

indian şi a fost onorat cu cele 

mai înalte distincţii din ţară. În 

1966, dezvăluindu-şi pieptul gol 

- o premieră în cinematografi a 

indiană - în fi lmul „Inima mea este 

a ta”, a ajuns la rangul de star, 

primind o avalanşă de scrisori de la 

admiratoare îndrăgostite. Probabil 

că cei mai mulţi români îl ştiu pe 

Dharmendra ca „Shankar” din 

fi lmul „Lanţul amintirilor” („Yaadon 

Ki Baaraat”), unde a jucat rolul 

celui mai mare dintre cei trei fraţi 

reuniţi la peste 20 de ani după ce 

părinţii lor au fost ucişi. Ultimul fi lm 

al lui Dharmendra va fi  lansat în 

decembrie.  . Cristinel Luca 
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Bugetarul român 
(sau universal), cu bune 
şi cu mai puţin bune

Radu Horghidan a scris un nou 
capitol din istoria suprarealismu-
lui (moderat) la Dunărea de Jos, 
dar și a culturii și a cultului Ab-
surdului, reușind un fel de breșă 
hermeneutică, împreună, până 
vom citi doar textul, vom mărtu-
risi așa, ca Martor al lui Ionescu!, 
cu regizorul Adi Iclenzan, care 
s-a întors la Galaţi cu o nouă pro-
ducţie, „VIAŢA, MOARTEA ȘI ÎN-
VIEREA DOMNULUI VALENTIN 
IONESCU“ de, cum scriam, Radu 
Horghidan, scenografi a Mihai Pă-
curar, un nou spectacol din cadrul 
„Proiect 9. Teatru românesc con-
temporan”, breșă prin teoria tea-
trală a absurdului, fi losofi că și ea, 
cu absurd pre absurd călcând, dar 
și îndepărtându-se de absurdul 
deja alienat, aproape abstractizat, 
al lui Ionesco și Beckett, printre 
alţii, relevând faptul că absurdul 
este uneori atat de fi resc încât nici 
nu ne dăm seama că este Șeful nos-
tru cel de toate zilele (fără aluzii 
teologice!)...

Cumva regizorul alege să ter-
mine o trilogie care s-ar putea in-
titula „Amintiri din epoca de aur 
a… tranziţiei”, tinereţea fără de 
bătrâneţe și viaţa fără de moarte 
a birocraţiei, corupţiei (chiar și 
când te lupţi cu ea, devii corupt 

prin învecinare și contagiune), 
principalii complici fi ind mai sus 
menţionatul și acuzatul Horghi-
dan, dar și directorul instituţiei, 
atât în piesă, cât și în realitate 
(cum se întrepătrund realitatea 
cu imaginarul, fi cţiunea, sic!), în 
piesă Marian Adochiţei, interpre-
tat cu vervă, poftă, chiar de Florin 
Toma, care „înnoadă” mare succes 
după mare succes la conducerea 
Dramaticului gălăţean, semn al 
maturităţii depline la care a ajuns 
colectivul.

    Desigur, nimic nu se poate face 
fără vreo secretară monumentală, 
Oana Mogoș demonstrând încă o 
dată că nimic nu-i este străin din 
ceea ce este omenesc (tare aș fi  
curios cum ar fi  în Lady Macbeth, 
și în Shakespearea, și în Ionesco!), 
importanţa unui NU fi ind relie-
fată cu un râs pe care nu ai cum 
să-l uiţi, cu toate sugestiile, infl e-
xiunile, armoniile și dizarmoniile 
posibile! Un râs de scenă care intră 
în dialog cu râsul la fel de colorat 
și de construit migălos al lui Flo-
rin Toma! Când Oana apare și ca 
preot, poate bătând apropo către 
capul de azi al Bisericii Anglicane, 
deja Sala nu mai poate de râs și în-
cepe să se gândească la cele veșnice 
al Comediei divine!

    Este o replică, la un moment 
dat, care se referă, subtil, la tot 
ceea ce este important în viaţă și 
mai ales ceea ce ce facem cu toţii 
la serviciu: nu-i așa că suntem cu 
toţii de neînlocuit, atât de impor-
tanţi? Și că baza este să știi să o 
iei sau să o dai! Baza oricărui re-
gulament de ordine interioară, ce 
credeaţi?

Nici I.A. nu scapă… 
(Iar Ciprian Brașoveanu 
zdruncină secretariatul 
Raiului!)

Elena Anghel (Nico, soţia lui 
Vali, dar și Aurora, Inteligenţa 
artifi cială, ultima doar auzindu-
se, sic!) și Elena Emandi (Izabela, 
colegă, secretară și ea, narator și 
înger) sunt și ele de neuitat, (ca și) 
pufuleţii cu vitamine care tot apar 
la început, membrii echipei fi ind 
atenţi la tot felul de mici amănun-
te, de exemplu importanţa… fi ru-
lui roșu al democraţiei românești 
contemporane, sulul de hârtie igi-
enică, care de la Victor Rebengiuc 
(care îl recomanda Ceaușeștilor, 
amintiţi și ei în text, și altora ca ei 
pentru a se șterge la gură) până la 
măsurarea celor cincizeci de me-
tri care consfi nţeau lipsa fraudei… 
universale. Cine ar intra la spec-

tacol mai târziu, apropo 
și de I.A., ar putea crede 
că este și într-o variantă 
teatrală a „Vânătorului de 
recompense” (Blade Run-
ner), ajutorul de nepreţuit 
al post-it-uilor și al mar-
kerelor cu negru (chiar 
nu se mai poate fără ele, 
apropo de alte și alte re-
plici spumoase, precum și 
aceasta: Sunt funcţionar, 
deci mă îndoiesc!), ară-
tând că timpul este învins 
în montare, ne afl ăm și 
prin anul 2049, pardon, 
2050, înainte ca persona-
jul principal, interpretat 
de Ciprian Brașoveanu să 
treacă la cele cu adevărat 
veșnice, la Eul cu adevă-

rat fl uid, la demonstrarea 
unei formule care ar trebui să asi-
gure Dreptatea universală, și la o 
judecată de apoi care se anulează 
sau se amână la infi nit deoarece 
Judecătorul poate deveni brusc 
prea ocupat, poate la o cafea cu 
Derrida sau Foucault, menţionaţi, 
cumva post-existenţialist, apropo 
de cușca invizibilă (cu tot univer-
sul concentraţionar, democratic 
au ba, sic!) în care Ciprian trece 
prin toate stările posibile, erou și 
anti-erou, mai ales, în căutarea co-
rectitudinii imposibile… Poate ar 
fi  unul dintre rolurile vieţii sale de 
actor (nu întâmplător a fost distins 
la recent încheiatul festival de la 
Galaţi cu premiul pentru cel mai 
bun personaj principal), dar ar 
fi  păcat să-l ţinem minte doar în 
grotescul unei fi inţe în care ne pu-
tem regăsi cu toţii, dacă nu suntem 
atenţi la… memoriile noastre! Me-
morii pe care personajul le lasă că-
utând să se lămurească, Ivan Ilici 
evoluat, cumva, dacă a trăit bine, 
cum trebuie, pentru mântuirea 
viitoare! Dar sugestia scriitorului 
este.. clară: precum în cer, așa și pe 
pământ, dar… poate că nu!

Nu puteam să-l uităm pe copilul 
lui Ionescu, care este și afacerisul 
upgradat și el, vechiul Lumânara-
ru din istoria literaturii române, 

Omul care știe să se descurce în 
orice împrejurare, Mihai Păun, 
care aici cântă, râde, dansează 
(sau nu?), personajul fi ind uitat la 
fi nal: ar fi  putut să intervină și cel 
mai sus posibil, măcar pentru o 
(ultimă) certitudine, dar, dacă veţi 
merge la piesă, veţi fi  siguri că nu 
mai există nicio certitudine!

Decât aceea a unei piese și a 
unei montări despre care se va mai 
vorbi și peste o sută de ani, dacă 
nimic nu se va schimba în tot ceea 
ce este omenesc și românesc.

Să îi amintim și pe ceilalţi 
membri ai echipei: Muzica live 
- Marin Schiopu, Regizor tehnic 
- Gigi Busuioc, Sufl eor - Lavinia 
Eiler, Figuraţie - Mariana Tabac 
și Liliana Radu, Sunet - Sebastian 
Marcu, Lumini - Marian Tarazi.

Să lăsăm în scris
Așadar, să lăsăm în scris (așa 

este ultima replică a textului 
montat: „Să lăsaţi în scris!”, este 
important pentru Istorie!) despre 
această reușită a teatrului româ-
nesc contemporan. Și nu numai! 
Cred că orice dramaturg, om de 
teatru, ar fi  fost mulţumit de 
ceea ce a scris Radu Horghidan 
(și a montat Adi Iclenzan): de la 
Caragiale, la (Mitică Popescu), și 
al lui Camil Petrescu, la Eugen 
Ionescu, Petre Barbu și Răzvan 
Petrescu (alţi gălăţeni consacraţi 
în lumea deosebită a Teatrului… 
ca lume), ca să nu mai amintim 
și de Leta Popescu și capodoperele 
sale. Momentan, aceasta este ca-
podopera lui Radu Horghidan, să 
ne-o lase și în scris, să ne-o dea, 
care va să zică, și tipărită, și cu 
isbn, și cu formula aceea cu tot, 
formula pe care o scrie Vali Iones-
cu secretarei care este și ea doar 
o secretară-înger, chiar și înger 
fi nd, formula umanităţii aproape 
perfecte, care vine de la Galaţi, și 
s-o învăţăm cu toţii pe de rost și la 
orice întâlnire să o recităm cu to-
ţii în cor! Să fi e în orice programă 
școlară sau curriculă sau cum s-ar 
mai numi! Parol! Curat formula! 
, Adi-George Secară

„VIAŢA, MOARTEA ŞI ÎNVIEREA DOMNULUI VALENTIN IONESCU“ , CRONICĂ
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Lucrând la monumentul funcţionarului român 
de-o veșnicie, de când veșnicia s-a născut 
birocratic pe lângă sat, fără moașă și prea mult 
destin, monument care va fi  plasat între Casa 
Poporului și Catedrala Mântuirii Neamului, 
intelectualul român autentic trebuie neapărat 
să se inspire din textul dramatic al lui Radu 
Horghidan, care, după această piesă, nu va 
mai avea nevoie de nicio prezentare: a, dv. 
sunteţi tatăl lui Valentin Ionescu, alt mare 
Ionescu în cultura română!?



12 25 NOV 2025

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

 DIVERSE  

 • Primăria Comunei Buciumeni, 

titular al proiectului “Înfi inţare 

sistem de alimentare cu apă în 

satele Vizurești și Tecucelu Sec, 

comuna Buciumeni, judeţul 

Galaţi”, anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

încadrare fără evaluarea impac-

tului asupra mediului și fără eva-

luarea impactului asupra corpu-

rilor de apă de către DJM Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul “Înfi inţare sis-

tem de alimentare cu apă în sa-

tele Vizurești și Tecucelul Sec, 

comuna Buciumeni, judeţul 

Galaţi”, propus a fi  amplasat în 

sat Vizurești și sat Tecucelu Sec, 

comuna Buciumeni. Proiectul 

deciziei de încadrare și motive-

le care o fundamnetează pot fi  

consultate la sediul DJM Galaţi, 

str. Regimentul 11 Siret, nr. 2, în 

zilele de luni-joi între orele 8.30-

16.00 și vineri între orele 8.30-

13.30, precum și la următoarea 

adresă de internet: http://djm-

gl.anmap.gov.ro la Secţiunea: 

Reglementări -» Acordul de me-

diu -» Proiect decizie etapă de în-

cadrare. Publicul interest poate 

înainta comentarii/observaţii la 

proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina de 

internet a DJM Galaţi. (289463) 

 DECESE  

 • Cu profundă tristeţe, 

transmitem sincere 

condoleanţe și întreaga 

noastră compasiune 

colegului Aurelian Nistor 

în aceste momente dureroa-

se, pricinuite de pierderea 

tatălui. Dumnezeu să îl 

odihnească în pace! 

Colectivul Şantierului Naval 

Damen Galaţi (289461) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. Tel. 0758272501. 

(289385) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • NEVADA-BUTNARU angajează 

contabil-contabilitate primară și 

lucrător gestionar la staţia PECO 

din Smârdan. Cei interesaţi sunt 

rugaţi să transmită CV pe adresa 

nevadagl@yahoo.com (289396) 

 • Societate comercială angajea-

ză: inginer mecanic, lăcătuș me-

canic, operatori mașini. Relaţii la 

telefon 0745 021 213. (289425) 

 • Caut femeie cu experienţă, 

pentru îngrijirea unei bătrâne 

imobilizate la pat, cu reședinţă 

permanentă la domiciliul bă-

trânei. Telefon: 0726.390.868. 

(289462) 

 • SC CEREAL COMPAGRA SRL 

angajeaza tractorist. Relatii la 

pascalexrecrutare@gmail.com 

(1481) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • CRESCĂTOR, 

VÂND PORCI 

RASA MANGALIŢA, ÎN VIU. 

TEL. 0744200672.

  • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 9920 din 07.03.2017, pe nu-

mele Tănase Nicuşor, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 14, rândul 

1A, locul 1, suprafaţă 3,75 mp. 

Se declară nul. (289464) 

 • PIERDUT CERTIFICAT 

MEMBRU COLEGIUL 

MEDICILOR NR 114666, TEL 

0742817466 (289465) 

 • Cu durere în sufl et anunţ 

trecerea în nefi inţă a soţiei 

ŞTEFĂNESCU 

CARMEN DANIELA. 

Trupul neînsufl eţit este 

depus la capela Bisericii 

„Vovidenia”, iar înmormânta-

rea are loc astăzi, 25 noiem-

brie 2025, ora 11.00. 

Odihnă veşnică! (289457) 

 • Suntem alături de familie 

pentru cea care a fost 

CARMEN ŞTEFĂNESCU, 

o distinsă şi deosebită 

persoană. Familia Drăgan. 

(289459) 

 • Transmitem sincere 

condoleanţe cumătrului 

nostru Adrian, 

la pierderea tatălui său. 

Suntem alături de tine în 

aceste momente de grea 

încercare și îţi împărtășim 

durerea. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace, iar ţie și 

familiei tale să vă dăruiască 

putere și mângâiere. 

Fam. Simionescu (1480) 

 • Cu profundă durere 

în sufl et anunţăm trecerea 

la cele veșnice 

a celei care a fost 

Profesor 

MARIANA LIPȘA.  

Un dascăl dedicat, care 

și-a pus întreaga viaţă 

în slujba educaţiei 

matematicii.  Slujba 

de priveghi a avut 

loc vineri 21.11.2025, 

ora 17,30 la Capela 

Cimitirului „Eternitatea“. 

Înmormântarea a avut loc 

la Cimitirul „Eternitatea“, 

sâmbată 22.11.2025, ora 

12,00.  Îngerii să veghe-

ze drumul său lin către 

Dumnezeu! 

Colega și prietena de o 

viaţă, prof Camelia Bucur. 

 COMEMORĂRI  

 • Tristă zi, 25 noiembrie 

2023, 2 ani fără tine. 

Dumnezeu să te aibă 

în pază, dragă frate 

NICOLAIE DIACONU! 

Adina, Sorin şi Laura 

Diaconu. God Bless You. 

(289430) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 
GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.
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AGENT 
PUBLICITATE

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, 

cunoştinţe de operare PC, 
spirit de echipă şi o atitudine 
deschisă în lucrul cu clienţii.

 S-a stins din viaţă 

un om bun, cel care 

a fost pentru noi soţ, tată, 

bunic şi socru,

EMIL MORARU

Vei rămâne veșnic 

în amintirile noastre 

şi ne vei veghea 

de acolo, de Sus.

Înmormântarea va avea 

loc miercuri, 26.11.2025, 

în comuna Independenţa. 

Dumnezeu să te 

odihnească în pace!

Familia

ş ,

EMIL MORARU

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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cronologieologie

noiembrie

25

1562  u Se naşte LOPE FELIX 
de VEGA CARPIO (m. 1635), 
scriitor, reprezentant de seamă al 
Renaşterii spaniole.
1814  u Se naşte MATEI MILLO 
(m. 1896), actor, regizor, director 
al teatrelor naţionale din Iaşi şi 
Bucureşti, creator dramatic.
1844  u Se naşte KARL FRIEDRICH 
BENZ (m. 1929), inginer, 
inventator german. A inventat, 
în 1878, un motor cu gaz în doi 
timpi, iar în 1885 a construit (în 
acelaşi timp cu Daimler) primul 
automobil cu motor cu ardere 
internă în patru timpi.
1863  u Se naşte IOAN 
CANTACUZINO (m. 1934), 
medic, bacteriolog, creatorul 
şcolii româneşti de microbiologie, 
fondator al Institutului de Seruri 
şi Vaccinuri din Bucureşti, 
membru al Academiei Române.
1885  u Încetează din viaţă 
GRIGORE ALEXANDRESCU 
(n. 1810), poet şi fabulist.
1896  u Se naşte GEORGE VRACA 
(m. 1964), actor.
1920  u Decret privind utilizarea în 
România a sistemului metric de 
măsuri şi greutăţi.
1959  u Încetează din viaţă 
GERARD PHILIPE (n. 1922), actor 
francez.
1972  u Încetează din viaţă HENRI 
COANDĂ (n. 1886), inginer, 
inventatorul şi constructorul celui 
dintâi avion cu reacţie din lume, 
în 1910, descoperitorul efectului 
care îi poartă numele.
1999  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU CIORĂNESCU (n. 
1911), prozator, poet, dramaturg 
şi istoric literar.
2007  u Au loc în România primele 
alegeri europarlamentare.
2018  u Încetează din viaţă 
RANDOLPH LEWIS BRAHAM (n. 
1922), istoric american de origine 
română. 
2020  u Încetează din viaţă DIEGO 
MARADONA (n. 1960), fotbalist şi 
antrenor argentinian. 

Ion Cantacuzino, me-
dic şi microbiolog, s-a năs-
cut pe 25 noiembrie 1863, 
la Bucureşti. A fost fonda-
torul şcolii româneşti de 
imunologie şi patologie 
experimentală.

A studiat la Paris, ur-
mând cursurile a trei fa-
cultăţi: Știinţe ale Naturii, 
Filosofi e şi Medicină.

După terminarea stu-
diilor, a lucrat la Institutul 
Pasteur din Paris. Întors în 
ţară, a fost numit profesor 
de Medicină Experimen-
tală la Facultatea de Medi-
cină din București și direc-
tor general al Serviciului 
Sanitar din România.

A înfi inţat “Institutul 
de Seruri și Vaccinuri”, 
care îi poartă numele, La-
boratorul de “Medicină Ex-
perimentală” din cadrul 
Facultăţii de Medicină.

A înfi inţat primele 
laboratoare regionale de 
bacteriologie și igienă 
din ţară care au început 
să prepare, în 1904, serul 
antistreptococic și serul 
antidizenteric, și a devenit 
cunoscut ca un propovă-
duitor al regulilor de igie-
nă, făcând personal vizite 
la locuinţele bolnavilor 
pentru a controla condiţi-
ile sanitare.

A desfășurat o boga-
tă activitate de cercetare 
privind vibrionul holeric 

și vaccinarea antihole-
rică, imunizarea activă 
împotriva dizenteriei și 
febrei tifoide, etiologia și 
patologia scarlatinei. 

Datorită lui Cantacuzi-
no, România a fost a doua 
ţară din lume, după Fran-
ţa, care a introdus în 1926 
vaccinul BCG (“Bacilul 
Calmette-Guérin”) pentru 
vaccinarea profi lactică a 
nou-născuţilor împotriva 
tuberculozei.

A fost membru titular 
al Academiei Române, 
membru în Comitetul de 
Igienă al Ligii Naţiunilor, 
al societăţilor de Biologie, 
de Patologie Exotică și al 
Academiei de Știinţe din 
Paris. 

A încetat din viaţă 
pe 14 ianuarie 1934, la 
București. , P.V.O. (di-

ferite surse)

loto 5/40
17 7 19 23 40 11

super noroc 000066

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 114.448,00 609.534,00

II (5/6) 1 149.758,00 -

III (4/6) 143 400,16 -

Fond total de castiguri: 816.516,00 

joker

plus noroc 494160

38 12 43 13 20 11

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 549.305,84 40.101.695,96

II (5/5) REPORT 118.768,83 425.677,71

III (4/5+J) 7 16.966,97 -

IV (4/5) 41 1.448,40 -

V (3/5+J) 159 466,85 -

VI (3/5) 2.432 79,35 -

VII (2/5+J) 2.199 40,50 -

VIII (1/5+J) 10.871 25,94 -

Fond total de castiguri: 41.343.909,37 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
12 20 11 17 26 39

noroc 27133 8 5

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 720.501,36 2.655.458,00

II (5/6) 17 14.127,47 -

III (4/6) 589 407,75 -

IV (3/6) 11.083 50,00 -

Fond total de castiguri: 3.689.942,24 

23 NOIEMBRIE 2025

23 NOIEMBRIE 2025

23 NOIEMBRIE 2025

Ioan 
Cantacuzino, 
creatorul 
vaccinului 
antiholeric

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

www.viata-libera.ro

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală 
de tapiserie „Vatra FăDorului”, semnată de 
artista Sorina Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u
Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui vrăjit”, a 
artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)  u Ştiinţa 
farmaceutică – repere istorice, Artă populară 
la „Dunărea de Jos”, Carte şi documente din 
Colecţia specială a Muzeului de Istorie „Paul 
Păltănea” (sec. XVII-XX), Comisia Europeană 
a Dunării (1856-1948), Domnitori şi regi ai 
României de la Alexandru Ioan I la Mihai I, 
Smaranda Brăescu. Program de vizitare: luni-
vineri, orele 9,00-17,00.

Casa Artelor   u Expoziţia „Darul vederii“, cu 
lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor Andreea 
Gabriela Tudor, Raluca Spătaru Iancu, Sorin 
Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u
(comuna Suhurlui)   Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u
(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Cercetări arheologice în 
“Casa Cuza Vodă”, Istoria muzeografiei gălăţene,  
Mihail Kogălniceanu şi epoca sa, Saloane din a 
doua jumătate a secolului al XIX-lea - începutul 
secolului al XX-lea, Unirea Principatelor Române. 
Program de vizitare 9,00-17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u
Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”, 
ediţia a IV-a, o colecţie de foto-documente 
reprezentând modalităţi de restaurare a unor 
obiecte din patrimoniul identitar; Expoziţia 

permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte liturgice, 
obiecte de cult ortodox, costume populare şi obiecte 
din ceramică.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u
„Răsvan Angheluţă“   „Armurile vieţuitoarelor 
marine”, „Spectacolul Dunării la Galaţi” şi 
„Fasmidele” - insecte care se camuflează în 
frunze sau ramuri. Se mai pot vizita Grădina 
Botanică (expoziţiile temporare ”Crizantema – 
Regina Toamnei” şi ”Fructe şi seminţe – Roadele 
pământului”) şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele (program: luni şi  marţi: închis; 
miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

meteo 25 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:20 am

apune

54:29 pm

Timişoara

15  99

Cluj

10  44

Bucureşti

11   33

Galaţi

10  2       2       

Constanţa

15 1212

Braşov

11  33

Londra

 8   00

Paris

8   33
Madrid

11  11
Roma

15 1717

Chişinău

12  88
RECE. Astăzi, vremea va fi  în continu-

are rece. Cerul va fi  senin, cu câţiva nori joşi, 

până la orele prânzului, pentru ca apoi să 

se înnoreze. Temperaturile se vor situa între 

2 grade Celsius, minima nopţii, şi 10 grade 

Celsius, resimţite doar ca 8, maxima zilei. 

Vântul va sufl a dinspre sud şi sud-est cu 

viteze între 7 şi 10 km la oră şi intensifi cări în 

rafale până la 30 de km la oră. Presiunea at-

mosferică se situează în jurul valorii de 759 

mm coloană de mercur.  . surse online
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O idee venită spontan capătă 

formă şi îţi reaminteşte cât de 

bine te simţi când creezi ceva 

nou.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

O discuţie scurtă, dar 

semnifi cativă, îţi limpezeşte 

gândurile şi îţi arată exact ce pas 

trebuie făcut.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

O invitaţie surprinzătoare îţi 

reaprinde dorinţa de explorare 

şi îţi oferă şansa unei experienţe 

originale.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

O emoţie profundă îţi dezvăluie 

ce ai nevoie cu adevărat pentru 

a continua cu încredere drumul 

tău.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O doză proaspătă de energie te 

împinge să fi nalizezi o sarcină pe 

care ai tot amânat-o.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O stare de linişte te ajută să 

priveşti cu alţi ochi o situaţie 

care te măcina de ceva vreme.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O discuţie amuzantă îţi aduce o 

inspiraţie neaşteptată, perfectă 

pentru un proiect viitor.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Un gest tandru din partea cuiva 

drag îţi oferă sprijinul emoţional 

de care aveai nevoie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

O veste plină de dinamism îţi 

reaprinde ambiţia şi dorinţa de a 

te afi rma încă o dată.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Rezolvi o chestiune practică mai 

repede decât credeai, datorită 

unei observaţii discrete, dar 

esenţiale.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Un moment de sinceritate 

interioară îţi aduce răspunsul 

potrivit în privinţa unei decizii 

sentimentale importante.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

O intuiţie neaşteptată îţi schimbă 

direcţia şi te inspiră să iei o 

decizie pe care o evitai până 

acum.

horoscop
25 noiembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 25 NOIEMBRIE 

remember
Diego Maradona (1960-2020)

Fotbalistul şi antrenorul 
argentinian Diego Maradona 
(supranumit ”Copilul de Aur”) 
s-a născut pe 30 octombrie 1960, 
la Buenos Aires.

A fost considerat cel mai 
mare fotbalist al tuturor 
timpurilor, împărţind cu Pelé 
titlul de Jucătorul Secolului 
decernat de FIFA. A debutat 
în prima divizie la 15 ani, la 
Argentinos Juniors.

În 1980 s-a transferat la Boca 
Juniors, câştigând campionatul 
Argentinei. În 1982, s-a 

transferat la FC Barcelona, 
echipă cu care a câştigat, în 
1983, Cupa Regelui, Supercupa 
Spaniei şi Cupa Ligii spaniole.

În 1984, l-a achiziţionat 
formaţia italiană SSC Napoli, 
pentru suma record de zece 
milioane de dolari.  În cei 
şapte ani aici, a câştigat două 
campionate: Cupa Italiei (1987) 
şi Cupa UEFA (1989).

În cariera sa, a jucat pentru 
Naţionala Argentinei 91 de 
meciuri şi a marcat 34 de 
goluri. A participat la patru 

turnee fi nale ale Campionatului 
Mondial de Fotbal FIFA, inclusiv 
Cupa Mondială din 1986, când 
a condus Argentina spre titlul 
fi nal, învingând Germania 
şi câştigând Balonul de Aur, 
premiul pentru cel mai bun 
jucător al turneului.

A încetat din viaţă pe 25 
noiembrie 2020, la Buenos 
Aires. . P.V.O. (diferite surse)

CERNAVODĂ 
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CUM SĂ NAVIGHEZI CRĂCIUNUL
 DIVA. ora 20,00, comedie romantică, SUA, 2023

  Cu: Chelsea Hobbs, Stephen Huszar, Everett Andres,  u

Lochlyn Munro, Tanja Dixon-Warren

Titlu original: Navigating Christmas  u

Recent divorţată, Melanie, împreună cu fiul ei, Jason, vizitează o insulă izolată de 
Crăciun, unde ajung să se ocupe de un far funcţional, dezvoltând o conexiune cu 
proprietarul său, un bărbat pe cât de tăcut, pe atât de atrăgător. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: Destinul unui 

războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Asasinul

Italia, Comedie, Crimă
00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Singura şansă

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN (R)

România, Dramă
04:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

05:00 Medicool (R)

06:00 Observator

07:00 Dragostea te va face 

     să plângi (R)

Turcia
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:30 Tablou de familie

03:00 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă

08:15 Dune: Partea II

SUA, Canada, Acţiune
10:55 Ştirile săptămânii 

cu John Oliver
SUA, Comedie, Talk show

11:35 Harry Potter 

     şi Prinţul Semipur

SUA, Aventuri, Fantastic
14:05 Motanul încălţat: 

     Cei trei Diablos

SUA, India, Animaţie
14:20 Sticlarul

Pakistan, Animaţie, Dramă 
16:00 Regina ringului

SUA, Biografic, Dramă
18:10 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic
20:00 Străina: Sânge din 

sângele meu

SUA, Dramă, Romantic
21:00 Străina: Sânge din 

sângele meu

SUA, Dramă, Romantic
22:25 Capcană misterioasă

SUA, Marea Britanie, 
Yemen, Crimă, Horror 

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică 

     pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Puternici, împreună (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Destine ca-n fi lme

21:05 Educaţia la putere

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Cameleonii 

     din Madagascar

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 25 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 24 noiembrie
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rebus
Proverb arab
ORIZONTAL: 1) … – Bătute în pereţi pentru a servi ca suporturi. u

2) … – Fără valoare reală. 3) Pomi fructiferi din familia rozaceelor 

– Care este apărut curând. 4) Metaloid de culoare cenușie, toxic – 

Pete… șterse! 5) Rămân pe margini! – Prinse la arboradă! – Grup 

de femei. 6) … 7) Campion în toate – A înceta de a mai face ceva. 

8) Merge… încovoiat – Plin de petice! – Date la dotă! 9) … 10) Se 

pronunţă… în repetate rânduri (var.) – Indian dintr-un trib texan

VERTICAL: 1) Funcţie a organismului de a percepe stimuli externi u

– Ceaţă deasă. 2) Adoarme pe cei mici – Ca sângele la culoare. 3) 

Element de construcţie din cabluri, lanţuri, etc, cu rolul de a prelua 

forţele de întindere – Rezonanţă paramagnetică electronică (abr.

fi z.). 4) Guvernator musulman – Mersul pe dibuite. 5) Aiurit la 

cap! – Porţiuni cultivate prin rotaţie – Întrebare simplă. 6) O parte 

integrantă din ceva. 7) Trecute în cont! – Alai însoţitor.  8) Primul 

la numărat – Ethiopean Television Network (siglă) – Folosite 

la corupere! 9) Primele semne ale iubirii! – Supraîncărcarea 

organismului cu sânge. 10) Crema societăţii (pl.) – Anexă la 

motocicletă.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

5 4

3 4 8 6

6 2

4 5

9 8 2 1

7 2 1

6 7

2 3 4 8

1

4 6 5

8 7 4 3

5 7

9 7 8 1

3 6

7 9 2

6 8

1 2 3 5

2 7
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6 7 3 9 8 2 4 5 1

5 9 2 4 6 1 3 8 7

8 1 4 3 7 5 6 2 9

2 5 8 7 4 3 1 9 6

1 4 6 5 9 8 2 7 3

7 3 9 1 2 6 5 4 8

3 2 1 8 5 7 9 6 4

4 6 7 2 1 9 8 3 5

9 8 5 6 3 4 7 1 2

5 7 4 6 3 9 1 8 2

8 6 2 5 7 1 4 3 9

9 1 3 4 8 2 5 7 6

1 5 8 3 9 6 2 4 7

3 4 9 7 2 5 6 1 8

6 2 7 1 4 8 9 5 3

4 8 6 9 1 7 3 2 5

7 9 1 2 5 3 8 6 4

2 3 5 8 6 4 7 9 1

glume
VASILE GHICA 

1
- Domnule poliţist, am pierdut 
portofelul!
- Unde l-aţi pierdut?
- Dacă știam, nu mai veneam!
- Atunci trecem cazul la 

„mistere nerezolvate”.
2

Un beţiv intră într-un bar:
- Daţi-mi o bere!
- Dar aţi băut deja destul.
- Nu mă întrerupeţi, am un 
plan de hidratare! 

reţeta zilei
Linzer                 
cu prune

INGREDIENTE. aluat: 300 g făină, 100 g 

zahăr, 1 linguriţă praf de copt, sare, 200 g unt, 75 g 

smântână, 1 gălbenuş; umplutură: 750 g prune, 1/2 

linguriţă scorţişoară, coajă de lămâie, 50 g zahăr, 

20 g amidon.

PREPARARE. Se amestecă ingredientele 

uscate. Puneţi untul cuburi, smântâna şi gălbenuşul 

și omogenizaţi. Împărţiţi în două şi daţi la frigider. 

Amestecaţi prunele curăţate şi feliate cu restul 

ingredientelor de la umplutură. Aşezaţi în tavă, pe 

hârtie de copt, una din foi şi daţi la frigider. Întindeţi 

a doua foaie şi tăiaţi fâşii, aşezaţi prunele în tavă. 

Deasupra puneţi fâşiile. Coaceţi 35 min.  . R.C.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Cu onestitate, 
despre muzică 
şi droguri

u Guţă. De ce să nu recunosc, 
tatuajul de pe fruntea lui Nicolae 
Guţă, dedicat tatălui său, îmi 
tot fura atenţia la începutul 
emisiunii „40 de întrebări cu 
Denise Rifai”. Apoi a venit primul 
răspuns care mi-a captat atenţia: 
„A asculta muzică bună nu ţine 
de clasa socială, nici de pregătirea 
profesională sau intelectuală. Pur 
şi simplu, dacă îţi place, asculţi!”, 
spunea Guţă, explicând că, de-a 
lungul carierei sale, a întâlnit 
mulţi oameni şcoliţi cu adevărat. 
Lăutarul n-are decât nouă clase şi 
două săptămâni de-a zecea.

„V-aţi drogat vreodată?”/ 
„Sincer? Eu sunt om drept! Am 
încercat, ca să nu mor prost. 
Auzisem diferite mituri: că eşti 
mai tare, că eşti mai viril, că 
eşti aşa, că eşti mai sexos, că eşti 
mai… Pe chestia asta am fost şi 
la muieri. Să văd şi eu cum e! În 
afara faptului că am simţit că-
mi zboară vena de la cap şi am 
crezut că va fi  ultima mea zi, n-am 
simţit nimic. Nu doresc nimănui 
nici măcar să încerce! E doar în 
închipuire!”, a spus Guţă privind în 
ochii interlocutoarei. Între noi fi e 
vorba, câte persoane cu celebritatea 
şi cu experienţa lui de viaţă ar 
avea puterea să spună cinstit că 
au încercat drogurile şi că nu sunt 
pentru ei?

A trebuit să-i dau dreptate 
jurnalistei Denise Rifai, la fi nalul 
interviului: Nicolae Guţă este 
un artist de succes, cu o voce 
excepţională, care, în ciuda 
scandalurilor în care a fost 
implicat, a vieţii sale tumultuoase, 
a femeilor nenumărate pe care le-a 
iubit şi a numeroşilor copii, rămâne 
un om onest, modest, cu respect 
faţă de valori şi tradiţie. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Vorba care zboară“
Orizontal: u DEMOCRIT, F, ASA, IESIRE, NOROC, AVAN, IPA, ETC, ST, 
I, IARA, ATA, LT, VOCALE, IMO, URALE, APUCAT, LIP, LATARETI, I, 
OTITA, CIOC.

integramă 
Marea... hoinăreală

Reducere 
de preţ

Drumuri în 
formare

...

...

O femeie 
care stă la 

vorbă
Deasă la 
antipozi

Verdele 
pământului

Avută

Peste!

Lovit 
de natură

Trecătoare

Vânzător de 
aripate

Mici 
încăperi

Alungă 
câinii

Asociaţie de 
întrajutorare

Baci!

Se trag, 
cu bani

Apă de 
ploaie

Casă de 
bani

Interior 
boem dat la 

întors!

Parte!

Fană!

Singure... 
cu teste!

Cuvânt 
nou (!)

...

Unit 
la greu

Salam 
italian

Domoli

Fiertură, 
în grabă

Uitat 
primul!

O poză în 
pielea goală

Palat 
(2 cuv.)

Scoase 
din baie!

Nene!

A supune 
la probe

Categoric

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Mici... gafe“
Orizontal: u

S, N, P, CURELAR, VESELI, M, PODOBIT, MIT, IUC, TM, NET, SOT, A, DOMOL, TACT, 
REGASIRE, SIR, ICNETE, TARCUT, IT, DARA, RENTE, RAGET, DAR.
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CU ONESTITATE, 

DESPRE MUZICĂ          

ŞI DROGURI
TV MANIA. De ce să nu 

recunosc, tatuajul de pe fruntea lui Nicolae 

Guţă, dedicat tatălui său, îmi tot fura atenţia 

la începutul emisiunii „40 de întrebări 

cu Denise Rifai”. După care m-au uimit 

răspunsurile date, deşi lăutarul n-are decât 

nouă clase şi două săptămâni de-a zecea. 

> pag. 15

JUNIORII CSM, 

SPECTACOL 

PE GHEAŢĂ 
COMPETIŢII. În ultimele zile, 

echipa de juniori Under 17 a CSM Galaţi 

a susţinut două meciuri în Campionatul 

Naţional de hochei, ambele încheiate 

cu victorii. În primul joc a fost 5-2 cu 

juniorii de la CSS Miercurea Ciuc, iar în 

cel de-al doilea, 4-2 cu Corona Brașov. 

> pag.08 

poza zilei
N-au mai aşteptat colectarea 
deşeurilor electrice

Poza zilei de astăzi (sau mai degrabă a nopţii, 
fi indcă, se vede, a fost făcută după lăsarea se-
rii) surprinde un vechi aparat electric de prăjit 
pâinea, abandonat, alături de alte resturi me-
najere, în staţia de autobuz de pe strada Gării. 
„Într-o zonă de regulă destul de curată, unde 
nici gunoaie nu prea găseşti, am fost surprins 
să vad abandonat toasterul, de parcă ar fi  în-
cercat cineva să-l vâre în coşul de gunoi din 

staţie, mult prea mic pentru asemenea vitejii“, 
spune mesajul care însoţeşte fotografi a. Chiar 
în perioada în care se desfăşoară în Galaţi o 
nouă campanie de strângere a deşeurilor elec-
trice, un gălăţean a considerat că e mai bine 
să-şi abandoneze vechitura în staţie, în spatele 
coşului, ca un bizar obiect de mobilier urban 
căruia să-i dea târcoale pisicile din zonă.              
. Anca Spânu

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
47     marţi

24 - 29 noiembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 noiembrie 2025

47

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Luni, 24 noiembrie 2025, un grup 

de 25 de elevi de la Seminarul 

Teologic Ortodox ”Sf. Andrei” 

din Galaţi şi 10 preoţi, împreună 

cu mai mulţi credincioşi din 

municipiul Galaţi, au donat 

sânge la Centrul Regional de 

Transfuzie Sanguină Galaţi, 

afl ăm de la părintele Rareş 

Bucur. 

Participanţii la această cam-
panie au fost riguros selectaţi, 
pe baza criteriilor şi condiţiilor 
speciale pe care trebuie să le în-
deplinească donatorul de sânge, 
ca să poată se se implice în aceas-
tă nouă acţiune de solidaritate 
umană şi fi lantropie creştină în 
benefi ciul persoanelor afl ate pe 
patul spitalelor.

Campania de donare de sânge 
de luni se întemeiază şi pe buna 
cooperare pe care Arhiepiscopia 

Dunării de Jos o are cu Centrul 
Regional de Transfuzie Sanguină 
din Galaţi, această instituţie me-
dicală asigurând de fi ecare dată, 
atât personalul specializat în re-
coltarea de sânge, cât şi aparatura 
tehnică necesară.

Participanţii la această faptă 
bună au dorit ca, în această peri-

oadă în care ne pregătim pentru 
sărbătoarea Sfântului Apostol 
Andrei, ocrotitorul seminarului 
gălăţean şi al municipiului Ga-
laţi, să aducă un sprijin real seme-
nilor lor care au nevoie urgentă 
de sânge.

Acţiunile de donare de sânge 
organizate la nivelul Arhiepisco-

piei Dunării de Jos se desfăşoară 
constant în această eparhie şi se 
înscriu în cadrul campaniei iniţi-
ate de Patriarhia Română: Donea-
ză sânge, salvează o viață!

În funcţie de necesitate şi dis-
ponibilitate, donarea de sânge 
organizată în Eparhia Dunării 
de Jos va continua şi în perioada 
următoare.

Necesarul de sânge în Româ-
nia rămâne constant ridicat, fi -
ind o problemă cronică la nivel 
național, deși numărul donatori-
lor a crescut în anumite zone.

Deşi au existat campanii care 
au crescut numărul donatorilor, 
stocurile de sânge rămân, în ge-
neral, la un nivel scăzut, necesi-
tând eforturi continue de donare 
la nivel național. O singură uni-
tate de sânge donată poate salva 
până la trei vieţi. Deşi cererea 
spitalelor este din ce în ce mai 
mare, în România, statistic, sunt 
1,8% donatori.   . foto Cristian 

Gîrliceanu

Acţiune de donare 
de sânge la Galaţi

ELEVI, PREOŢI ŞI CREDINCIOŞI  , UMANITAR
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